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MNPEANCITIOBUE
N METOANYECKUE PEKOMEH/JALIUAN

Hacrosiee nocobue copepKUT KOMIUIEKT OIIOPHBIX KOHCIIEK-
TOB, BOIIPOCOB IS B3AUMOKOHTPOJS U AU PepeHInpoBaHHBIX
3a/1a49 1o (pu3MKe, COCTABIEHHBIX Ha 0a3e yueOHMKOB MO aBTOP-
ctBoM A. B. [lepormkuna (7 u 8 ximaccsl).

OnopHvle KoHcnekmsl B BUIE GOPMYT U CXeM OXBATHIBAIOT
BCE OCHOBHBIE BOIIPOCHI Kypca (pU3MKK 3a 7—8 Kiiacchl. Yuure-
O 11e71ecO00pa3HO OO0BACHSITh MATEpUAN B KIIAcCe MO OMOPHOMY
KOHCIEKTY MJIM C IMOMOIIBIO M3TOTOBJIEHHBIX 3apaHee KOJ0cCiai-
JIOB WJIY TUIAKAaTOB, MJIM BOCIPOU3BOAUTH €ro Ha jJocke. OnTu-
MaJIbHBIM BapuaHT OOyUeHMs], KOrAa KakK/Ibli YYEHUK UMEET JaH-
HOe rocobue, a YYUTelb CUCTEMATHUUYECKH MPUMEHSET €ro B CBO-
et pabore.

Vuarmuecs: UCMOB3YIOT TTOCOOUE TSI TTOATOTOBKHU JOMAITHUX
3aJlaHUM, BO BpPEMs MPOBEJEHUSI TEKYLIUX YPOKOB, 3aU€TOB, KOH-
TPOJBHBIX padOT, 9K3aMEHOB.

OOpaTHYIO CBSI3b, T. €. ONMPOC YUAIIMXCS, YUUTEITh MOXET Be-
CTU TPAJMIIMOHHO (BBI3bIBASI YUEHMKA K JOCKE) WJIM MPOBOJAUTH
MUChbMEHHBIE pabOTHI IO MPOBEPKE OTAETHHBIX (PParMEeHTOB KOH-
CIIeKTa, WJIM coueTaTh 00a 3T MeTona. XOpOoIlue Pe3ylbTaThbl
JaeT MAarHUTO(QOHHBIA OMPOC, KOT/IA ydallHecss HarOBapUBaIOT
HeOopIre (parMeHThl KOHCIIEKTa Ha MAarHUTHYIO JIEHTy. Mar-
HUTO(OH JIy4YIlle BCETO PACIOIOXKUTH TAe-HUOYIb B KOHIIE KJIac-
ca, YTOOBbI HEe OTBJIEKATh APYIUX ydalIUXCS.

BaxHpIM 371€MEHTOM YCBOCHMS MaTepuaa SIBISIIOTCS KOHNI-
poabhble gonpocwt 05 ¢3aumoxonmpons (KBBK ), npencrasis-
fonme coboil «BBDKUMKUY» M3 MaTepHuaja — ompeneiaeHus, Gpop-
MYJIbl, OCHOBHbIE MOHSTHUS, AMHULIBI U3MepeHus u T. A. [Ipeamno-
jJaraercs, 4To yueHUku oTBeuaroT Ha Bomnpocsl KBBK apyr
JIPYTY C MOCHEAYIoNel BHIOOPOUYHOM MPOBEPKON 3TUX OTBETOB
YUUTEJIEM.

JuddepeHmpoBaHHbIC 3a/1aUl, COCTABIIEHHBIE aBTOPOM HIIH
B3STbhI€ U3 PA3IUYHBIX UICTOUHUKOB, [10JJOOPAHBI IO CTENIEHH CIOXK-
HocTu: cpaBHMTeNnbHO nipocThie (I rpynmna), cpeanue (I rpynna),
nossiieHHOH cnoxHocTH (I rpynna). BaxkxHo nmoauepkHyTh, 4TO



yUalIuecs camocmosmebHo BIOMPAIOT TPYIITY 3aaa4 B 3aBU-
CHMOCTH OT COOCTBEHHOM MOJATOTOBKHU M criocobHocTel. [1o Mepe
OBIIAZICHUS] 3HAHUSMH OHU MOTYT MEPEUTH K peleHuio Oojee
CIIOKHBIX 3ajad.

[To HEKOTOpPBIM TeMaM BHaualle WAYT 3a/1a4d, MpeasiaraeMble
TUTSL QOMAWHUX 3a0aHuti. DTH 3a1aui 0003HaUEHBI MHIEKCOM «/I».
[Tocne HUX YT TOYPOUHBIE QU PepeHyuposaHHvle MPEeHUPOBOUHblE
sadauu («T»), BeIJICICHHBIE B OJIOKH 110 5 3a7a4 (MHOT/IA 6 3a/1a4).
3a olMH ypOK, BKIIOUas TOMAITHEe 3a/JaHue, YJalluecs TOKHbI
Hay4YUThCs peliaTh 3a7a4u U3 ogHoro 0igoka. Ha ypoke nenecoo0-
pPa3HO BBI3BIBATH K JOCKE YUAIUXCS PA3HBIX TPYIII, TOCIE YeTo
MPOBOANTH AHAIIN3 PEUICHHBIX YUeHUKaMu 3a/1a4. Ha ciemyromem
ypOKe HEe0OX0auMO XOTs OBl OJHY 3a7]auy JaHHOTO OJI0Ka TPOBe-
PUTHh TUCBMEHHO.

Bei6op MeTonuku ompoca, a Takke HEOOXOIUMOCTh PELICHUS
BceX OJIOKOB 33714 110 JAHHOW TeMe YUUTENb OTPEICIISET B 3aBUCH-
MOCTH OT KAYeCTBEHHOT'0 COCTAaBa YUAIIUXCS U HAIMYUS 4aCOB, OT-
BEJCHHBIX yunuTelnto. it ymoOcTBa peeHns 3a/1a4 B KOHIIE KHUTH
NaH nepeyeHv maoaudHblX 6eJuduH, K OOJBIIMHCTBY 3a1ad yKa-
3aHbl 0MBENbL.

[TpuHsaThIe yCIIOBHBIE 0003HAYEHUS:
...<>— CMOTpH onpejeNeHus B yueOHMKAX Ha JTaHHOH cTpa-
HUIIE:
1. A. B. Ileppiukun. ®usuxa: YuebHuk s 7 kiacca oOiie-
o0pa3oBaTeIbHBIX yupexaeHuit. — M.: Ipoda, 1999.
2. A. B. Ileppinkun. dusuka: YueOHuk s 8 kiacca ob1ie-
oOpa3oBaTeIbHBIX yupexaeHuit. — M.: Ipoda, 1999.

* —  MaTepuan M3ydaercs NMpU HAIMYUU BPEMEHU B O3HAKO-
MUTEIBHOM IUIAHE.

— maparpad ydeOHHKa, COOTBETCTBYIOIINIA TaHHOMY

KOHCIIEKTY.
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K 7/1

NPEAMET ®U3UKU

Du3znka — HayKa o MpUpoJIE.

I1pupona BeuHa (JieHb ¥ HOYb, IPUIIUBBI U OTJIMBBI).

4 ActpoHomus
Mennnnna XuMusa
OU3NKA
l'eonorus I'eorpadus
\_ 3oosorus

J

LIe.m, HAYK: OTKPBITb — HU3YYHUTHb — HCIIOJIB30BATH
(MasiTHUK — Yachl; COOOIIAIOTHUECS COCYIB — ILTIO3BI)

SIBIeHUsI — U3MEHEHUS B IPUPOJIE

Du3zuueckue A61eHUA

MEXaHUYCCKUE / 3BYKOBI)IX CBCTOBBIC

SJICKTPUUCCKUC MAarHuTHBIC

TCIIJIOBBIC

®usnyeckoe TeI0 — 0M, pyuka, JIyHa, mammHa, ...

(2

MATEPUA

> CBET, paIOBOJIHBI

BC€IICCTBO



K72 METOAbI U3YYEHUA ®U3NKU
HABJIFOJEHU A OIIBbIThI

(TastHUE, TTaICHUE)

HPI/IBOPI)I

!

o

OTBEC MCH3YpKa BCChI qachbl TEPMOMETP

Hsmepeuue qbu3uuec1<ux eeiudun

N3meputh — cpaBHUTH ¢ 1 €. u3MepeHus

— \ Pa3HOCTb 2-X COCEIHUX YHCEI
20 —«—— WA=
HYUCJIO ]leJ'IeHI/II/I MCXKAY HUMHA
0=
40 —— «—— Ilpenen u3MepeHnst — max 3HauCHUE
Ha IIKaje
ApucroTens
Tlanunen
Heroton
YYEHDBIE JlomoHOCOB
[{nonkoBCcKkuii
Kypuaros

Kopornes



K 7/3

CTPOEHHME BEHIECTBA

BENIECTBA COCTOSIT U3 YACTHUIl (MOJIEKYJI, AaTOMOB)

€CTh
MIPOMEXYTKHU

XaO0TUYHO ABUXYTCA

mudy3us
... <cTp. 22>

BOJA
MEIHBIN
KyIopoc

CBHUHEI]

30JI0TO

nipu 20 °C
3a Sner Ha | MM

®oe

IYXH < BO3AYX

- . .

Ecu t° 1, mo v 1

MOJICK.

B3aMMOJICUCTBYIOT
JIPYT C IpyTOM

MPUTSAXKECHUC

CBHUHEI]

MPOSIBISIIOTCS
MPU PACCTOSIHUSIX,
CPaBHUMBIX
C pazmepamu
CcaMUX MOJIEKYJ

OTTAJIKUBAHUC

i,




K 7/4

/

I'A3BOOBPA3HOE
3aHUMAIOT
BeChb 00bEM
(M3MEHUTBD JIETKO)

bo

a

BOJISTHOM map

IMOYTHU HE
B3aUMOJICHCTBYIOT
«opoasarm»

B3aUMOJICCTBIE

l

KNIKOE
00BbEM €CTh
(M3MEHUTH TPYIHO)

(dhopmMma cocyna

TPU COCTOSIHU A BELLIECTBA

N\

TBEPIOE
00BbeM ecThb
(M3MEHUTH TPYIHO)

»

ecThb hopMma

HAMNPUMEP:

BOJa

CUJIBHOC
«KOYECBHHUKMN»

l 4
_____ /

YIOPSAOUYCHHOE
pacnoJioKeHne
MOJIEKYJT
«OCeJThIe)




K 7/5 MEXAHUYECKOE ABUKEHUE

MexaHNYeCKUM JIBUKEHUEM Ha3. ... <cTp. 30>

JIBH>XKEHUE OTHOCUTEIIBHO

OTHOCUTCIIBHO ACpEBaA
% — 7 5 < ’

T~ OTHOCHTEIBHO TENEKKH

Tpaextopus — ... <ctp. 31> ITyts — ... <ctp. 31>

PaBHomepnoe — ... <ctp. 32> | HepaBHOMEpHOE — ... <CTp. 33>

- O
—| Ckopocts (V) — ~a
MyTh B €/1. BpEMEHU

+

I|O

0— L=

o

§ v = S(BGCI;)
t

U — BEKTOp (MMeeT BeJIMUYMHY U HAIlPABIIEHUE)

x—

10



K 7/6 NHEPLIUSA

AD mpu B3anMOJEHCTBHN:

KJIIOIIIKA — IIaii0a; Hora — Msd; (x /Q

= s N e

I'. Tamunent (XVI B.)

2y

Nnepuust — ... <ctp. 41>
0 —const
pakeTa — KOCMOC MOJIEKYJIBI Fa3a

()

11



K 7/7 MACCA

AL TeI pH B3aUMOJIEUCTBIN:

), —

< IOyJI — CTBOJI—> <—JIOJIKA — YCJIOBECK —>

Yem LAV, TeM T M

CU: 1 xr

(s1a10H) IJIaTUHA + UPUANHI r. Cesp (Pp.)

Maccel cpaBHUBAIOT:

a) MO CKOPOCTSM TPU B3aUMOJECHCTBHUY (HAIIP.: TUTAHETHI)

12

0) B3BEIIMBAHUEM




K 7/8 INIOTHOCTb

MEOAb JKEJIC30 AJIFOMUH.
Cu Fe Al
Vi =V, =\,

"p" — Mmacca 1 M® BemecTsa
p="
V
m=pV vy="m
p
CH: 5
. MS

ITpuuunHsl pazHoil P:

PN

Mo GJIM30CTh MOJIEKYJT

13



K 7/9 CHNJIA

F— npuuuna Au

CU:1H-(1kr-1c-Auv = 1wm/c)— ... <ctp. 62>
1xH =1000H

E

—
E
—> HaIlpaBJICHUE <——

TOYKa T —>
MIPUIOKEHUS ~

[Tpubop — nuHamMomeTp

Lovalvrra b=
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K 7/10

CWIA TATOTEHUSA*

~e__-"

Bce Tena nmputsAruBaroTCcs Apyr K APYry

FTFH". = f(n]l’nb’r)

CIWJIA TSKECTU — ... <ctp. 58>

cBOOOHOE Ha Teno m = 1 xr geiictByet
| najeHue
: FTS{)K. = 9’ 8 H
|
! O
! H
l g=98—
! KT
ST 77777
BEPTUKATBHO l
FTS{)K = rng
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K 7/11 CUJIA YIIPYT'OCTU

— <t]
mg

'Ey
|:y =k [Al | — 3akoH I'yka —
mg
k — XKeCcTKOCTh
BEC TEJIA
JIeHCTBYET B

[ «———— Ha OIOpY WM TO/BEC — ——— |

... <cTp. 61> 1]

&
CJo-const [J4ao 3] 40 [ caosommo
2=mg ?>mg ?<nmg 2=0
HEBECOMOCTB!
CJIOXEHUE CUNJ
R=F +F,

\_> pPaBHOAECUCTBYIOIAS CUJTIA

! R ! R
¢ > — >
R=F +F, R=F -F,
B ITOKOE < R=0 . IIpU PABHOMEPHOM
JOBUXXCHUUN



K 7/12 CUJIA TPEHUSA

CKOJIbYKEHUS KaueHMUsI MTOKOSI
E —> B
F 5 7 F, 070
p —» 0 P F
F=F,
HEPOBHOCTh #@#
/ IMOBEPXHOCTEN
[MPUYNHBI
\ B3aUMO/JICHCTBUE
MOrpaH. MOJIEKYJI ross
\
0 0
—>

T

F,, ckombxenust > F kasenus (m =my,)

m3mepsitor mpu U —const(F, =F,,)
U F__ Ha HOBEPXHOCTb

|:| JaBlJl.
Fip = f Omarepuana nosepxuocreii

HCOCTOSIHI/ISI MTOBEPXHOCTEN

Crioco6sr AF,

YBEJIINUYCHUC YMCHBUICHUEC
(HAMUITPHUK, TTECOK (cmazka,

Ha CKOJIb3KOit Jopore)  MOJIIIUITHUK)
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K713 JABJIEHUNE

IEI[aBJ'I. I IEI[aBJ'I.

/ FI[aBJ'I.
Pe3yabrar aeiicTBUSI 3aBUCUT OT
SOHOpI)I
— FI[aBn. — eee <CTp. 78>
TS

ITackaan

Cnoco6b1 Ap

«—
Sid pt St pl
HINJIO T'yCEeHHIIbI
HOK HIMHBI
KyCa4Ku (pynnament
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K714 JABJIEHUE I'A3A

—

JlaBieHHe ra3a co3aaercs yAapaMu MoJIeKY.I

0 CTEHKHM CoCyJa

P, 3aBHCHT OT

IIpu6op-manomerp

— T

JKMIKO CTHBIN
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K715

3AKOH ITACKAJIA

Ap, = Ap,

I[aBneHne, NPOMU3BO/IUMMO€ HA )KUAKOCTb UJIK Ias,
nepeaaeTcd BO BC€ CTOPOHBI OIMHAKOBO

TUJIPABJIMYECKHUU MMTPECC

—
S, = S;
- If;— — _ %— _
- sz:pﬁ__ _F6 T
pM = p6
R_F
S
Fk_3
Fe Sy
Fs
‘£ — BLITPBIN B CHIe

20



K716 I'MAPOCTATUYECKOE JABJIEHUE

a______:_____—____:____—_:____—______- a
R e S Y

HA OJTHOM U TOM K€
YPOBHE «p» OJIMHAKOBO
10 BCeM HAIPaBJIEHUSIM

o= P _ Mg _pVg _pehg
— s s s 8
— T |
- - p=plgh
S
==y - N
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K717 COOBILAIOLIMECS COCYbI

pl = p2’ TaK KakK KHJIKOCTb B pAaBHOBECUH

‘N

pghy =pgh, O b hy

B coobmaromuxcs cocyaax — ... <crtp. 94>

PL= P2
T P10h = paghy T
g 10 | l i
a1 h_p. 2%
Boja  PTyTh h, p; KEPOCHH BOJa
ITpumenenne
«— i
BOJONIPOBO/ Ko (eitHUK
HIJTFO3bI HUBEJIUP

BOJIOMEPHOE CTEKJIO0 NAPOBOT0 KOTIA
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K718 ATMOC®EPHOE JABJIEHUE

Toppuuenm (utan.) XVII B.

1 MM pT. CT.
p = pgh =13 600 9,8 (0,001 =133 (I1a)
760 Mmm

] - 760 MM pT. CT.
— == p = pgh =13 600 (9,8 (0,76 =101 300 (ITa)

PTYTh
Propm. = 760 MM pT. CcT.= 10° Ha=1 atm
O0apometp
.
KN AKOCTHBIN aHepouQ

e
S ,
pa ¥ Pa = f (h) O, cr
40-44
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K719 APXMMEJOBA CUJIA

Ha rena, naxoasimmecst
B B JKHJIKOCTH WJIH rase,

_ JeiicTByeT

- BBITAJIKHBAIOLIAs CHJIA

_ — - . s 'T'F]l__T_ o = /F1:F2
- = ) :
N L = p 5= pghS

- —F_l FY R ?__________}_ P Pd \F4>F3

F, =F,—F; =pgh,S —-mghS =@ S(h, )

v
F =p, @
Fo=0 VIO =M [§ =2, e
BO31YXOILIABAHUE

Fnoz[. = FT _('@mapa th + )

rpy3a — “rasa

‘7)1‘:
S AR
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K 7120 INJIABAHUME TEJI

B — — T — — B rrg p'r @ Y —
l mg mg=F, | — mg<F, —
mg > F — Toner n1aBaeT BCILIbIBAET

HpH NOJHOM NOTPY:KeHUU
TOHET IJIaBaeT, TaK KaK

BBITECHSIET 00JIbIIIE KHAKOCTH
3a cyet cBoeil Gopmbl

/\/\\ BaTepIMHUS ///\'
Bonomsmemenne: F =2 00000, .
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K721 MEXAHUYECKASA PABOTA

npolecc nepeMenieHus Teja
Mo/ NeliCTBHEM CHJILI

A=FIB | (F11 9§

CU: Ix = H-m (xxoyan)

O o

A=0, ecim

/\
(]

MOILHOCTbD

padoTa, coBepieHHasi 32 eJUHULLY BpeMeHH

AjKCK. = A\)aﬁoq.
t,. <t

IKCK. pabou.

Jx
CH: Br = T (Barr); BHE: a. c. = 736 Bt



K 7122 IMPOCTBIE MEXAHU3MbI

pbrar — ... <ctp. 137>

ly, 15 — naeun cmor — ... <crp. 138>

D20 mE BLO M M,
2 1

BE€Cbl, KYCAa4Ki, HOKHUIIBI, ...

HEINOJIBUKHBIN BJIOK
A B
F=mg
E L F mg
mg

HU3MECHSACT HANPaBJICHUE CUJIbI
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K 7123 MOJIBUKHBIN BJIOK

= F
F - 1
A 2 m
0 B
AA€T BBIMIPbIII
B cuJie B 2 pa3a
mg

F, ——
\\\ ,/ FZ:EF]_

S| == 2 RS=RS
/\ 5 =25

L/ AR

B padoTe BhIMIPbIIIA HeT!

C yyeTom FTp. Awne& < A&a?p.

k03¢ puuneHt A,
0JIe3HOTO n=—1one:
nelcTBUA Agan.
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K 7124 SHEPI'USA
! 7 7 7 7 7 7 —
| / 0]
BB O
STTTTITTTT
MoryT coBepumuth Al o0JanaioT sHeprueii
—
MNOTEHIUAJIbHASA KHHEeTH4YeCKast
— ... <ctp. 154> — ... <ctp. 155>
— 0
:
VL mu2
En = ITIgh Ek =
2
""" '@ 0,=0 = moh
|
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[(E, =0
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KOHTPOJIBHBIE BOITPOCBHI



KBBK-1
CTPOEHHME BELLIECTBA

1. Yro Takoe ¢pusuka? Uro sBasieTcs npeaMeToM ee H3ydeHus?

2. Kakue nesi npecieayrorcs npu udydeHun puznku?

3. Kakue Bbl 3naete ¢puzuyeckue sBiienus? [IpuBenure npumepsl.

4. Yto Takoe ¢u3uyeckoe tes10? BeuecTso? Mmarepusi?

5. KakoBbl MeTo1bI H3yueHus puznku?

6. Uto 3Ha4YuT H3MEPUTH (PU3HYECKYIO BeJIMYUHY?

7. Urto Ha3pIBaeTcs LEHOT J1eJieHisI H3MEePUTeIbHOro npudopa?

8. IIpuBeaure npumepsl pusndeckux npudopos. s yero onu
HY:KHbI?

9. Jlokaxure, YTO BelIECTBA COCTOSAT U3 OTAEIbHBIX YACTHIL,
pa3jaeieHHbIX npoMe:kyTkamu. Kak nasbiBarorcest 3ti yactuupi?

10. /lokaxkuTte, YTO YACTHIIBL, U3 KOTOPBIX COCTOSIT BEIECTBA,
JBHKYTCS.

11. lokaxuTe, 4TO 4YaCTULBI B3aMMO/IEHCTBYIOT APYT € APYroM.

12. Ha3oBuTe cBoiicTBa TBEP/ABIX TeJl.

13. Ha3oBuTe cBOiicTBA JKHIKHX TeJL.

14. HazoBuTe CBOICTBA ra3000pa3HBIX T

KBBK-2
MEXAHUYECKOE ABUKEHUE

1. Yro na3biBaeTcsi MeXaHM4YECKUM JIBUKeHHeM?

2. B yem 3ak/mo04aeTcsi OTHOCHUTEIbHOCTh MEXAHMYECKOT O JIBH-
skenust? [IpuBectn npumep.

3. Uro Ha3biBaeTcs TpaekTopuei, nyrem?

4. Yto Ha3piBaeTCs pAaBHOMEPHBIM JBUH:KeHUEM?

5. Uro Ha3bIBaeTcsi CKOPOCThIO? B KakuX eTHHHUIIAX OHA M3Me-
psiercsi?

6. @opMyJIbI pABHOMEPHOTO JIBUKEHHSI.

7. Kakoe n1Bu:keHue Ha3bIBaeTCsl HEPpaABHOMEPHbIM?

8. Urto Takoe cpeaHsisi CKOPOCTh?

9. Yto Takoe BekTop? [IpuBecT mpuMep BeKTOPHON BeIMYHHBI.

10. Yro na3piBaercs unepuueii? IlpuBecTu npumeps TeJ1, ABU-
ralomuxcsi N0 UHEPUHH.
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KBBK-3
MACCA. IUNIOTHOCTb

1. Kakum o0pa3oM MO:KHO B NPHUHIMIIE U3MEHHTh CKOPOCTb
tesna? [lpuBectn npumep.

2. Ot 4yero 3aBHCHT U3MeHEeHHE CKOPOCTel y B3aHMO/1eiiCTBYIO-
mux Teua?

3. Enuanua usmepenusi maccol B cucreMe CU u ee onpesnelte-
HHUe.

4. Kak cpaBHHBAIOT Macchl Tes?

5. Uro Ha3biBaeTcs J0THOCTHIO? B yem ona uzmepsiercst?

6. ®opmy.a miioTHoctu. Kak ¢ ee noMompio BHIpa3uTh Maccy u
o0bem?

7. IlnotHocTh Boabl 1000 kr/v®. Uto o3Hauaer 310 4ncI0?

8. B uem npuyuHAa pa3Hoii NJIOTHOCTH Tes?

KBBK-4
CUJIA

1. Yro Takoe cuaa? [IpuBectu npumepsbl JeiicTBUS CHJL.

2. Enuanna cuiibl u ee onpenesienne. Kakum npudopom n3me-
PSIOT cuiy?

3*. Yro Takoe cujia TArOTEHUs? CHJIA TSKECTH?

4%, IlpuBecTd mpuUMepbI CHJIBI TATOTeHUsI. OT Yero 3aBUCHT ITa
cnia?

5. ®opmyiia 1 HapaBJieHHEe CUJIbI THKECTH.

6. Uto o3nauaer unciao 9,8 H/kr?

7. Uto Ha3bIBaeTcs BecoM Tesa?

8. PaBubI Iu Meskay co00ii cuiia TsKecTH U Bec Tesa?

9. Uro Ha3pIBaeTcs paBHO/IeiicTBYIOLIEH CHIION?

10. Kak Oyner ABUraThesi TeJIo, €C/IM paBHOAECTBYIONIAs CHJIa
Oyzaer paBHA HYJIO?

11. Kakue 0biBatoT BuabI cuJi Tpenus? [lpusectn npumepsi.

12. IlpuyuHbI BO3HUKHOBEHHUS CHJIbI TPEHUS.

13. Kak u3mMepuTh CHJIy TPeHHsI ONBITHBIM IyTeM?

14. Ot 4ero 3aBUCHT CHJIa TpeHUsI?

15. TpeHue noye3Ho UM BpeaHo? (10Ka3aTh HA MPUMepaXx).
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16. IokaxxkuTe HA NPUMePaX KAK MOKHO YBeJIMYUBATH U YMEHb-

matb F .

KBBK-5
JABJEHUE

1. Yro na3biBaeTcs aaBiieHuemM?

2. ®opMmyJia H eIHHHIIA 1ABJIECHHUS.

3. IlpuBecT npuMepsbl, KAK MOKHO YBEJIMYUTh U YMEHBIINTH
JlaBJIeHHe.

4. Yem co3naercsi 1aBJjeHne raza?

5. Or 4ero 3aBUCHT J1aBjieHHe ra3a?

6. Kak na3zpiBarotcst npu6opbl 1151 onpe/ieienusi 1aBjeHns raza?
Kaxkue onu 0biBarot?

7. Chopmymmposars 3axon Ilackans.

8. ®opmya ruapaBINYecKOii MAIIMHBL

9. @®opmyJia ruIPOCTATHYECKOTO JABJICHUS.

10. 3akoH cooOmAOIMXCH COCY/A0B.

11. Yro Takoe atmocdepnoe nasienne? Kakumu npudopamu
€ro usMepsioT?

12. B yem cytb onbita Toppuueniu?

13. Yemy paBHo HOpMabHOE aTMocdepHOe JaBienne?

14. Kak u3mensiercs atMmocgepHoe 1aBjieHHe ¢ BLICOTOM?

KBBK-6
APXUMELOBA CUJIA. INTABAHUE TEJI

1. lokaxuTe HA IpUMepax, YTO HA Tejla, NOTPYKEHHbIE B KH/I-
KOCTb, JefiCTBYeT BBITAJIKHBAIOLIAS CHJIA.

2. Kak TeopeTnyeckn O00BSCHHTH HAJIMYHNE BHITAJIKHBAIOIIEH
CHJIBI?

3. ®opmyna U HaNpaBJeHNe BHITAJIKHBAIOIIEH CHJIbL, IeHCTBY-
o1eli HA TeJia, HOTPYKEHHbIE B KUAKOCTD.

4. JleiicTByeT JiM BHITAJIKHBAIOIIAS CUJIA HA TeJIa, HOTPY KeHHbIe
B ra3? [lpuBecTu npumepbl.

5. Or 4ero 3aBHCHT BBITAJIKMBAIOMIAS CHJIA, /IEHCTBYIOIIAs HA
TeJIa, NOTPY:KeHHbIEe B ra3?
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6. Uto Takoe moabeMHasi CUJIa, JeficTBYIOIIAs HA TeJia, MOTrpy-
skeHHbIe B ra3? Kak ee naiitu?

7. Ilpn KaKuX yCJ0BHUSAX TeJIO TOHET? BCIUILIBAET?

8. YcioBus miiaBanus teJsi, 4eM OHH Pa3jiM4yaloTCcs?

9. ITouyemy JICT KecTH B BO/le TOHET, a C/leJIaHHAs U3 HEro Ko-
podouka niiaBaet?

10. Yo Ha3biBaeTcs BOI0M3MeNIEHNEM Cy/IHA?

KBBK-7
PABOTA. MOIIIHOCTb.
MPOCTBIE MEXAHU3MBI

1. ®opmy.ia u eAMHULA PAOGOTHL

2. [lepeunciiure, B KAKUX CJIy4asix padoTa He COBePIIAETCSI.

3. Yro taxoe mommuocth? [IpuBeanre npumepsl MeXaHU3MOB,
Pa3BHBAIOIIMX PA3HYI0 MOIIHOCTb.

4. ®opmyia ¥ eIMHUIIA MOIIHOCTH.

5. B xakom ciyuae Tesio o0saanaer sueprueii? [lpusectn npu-
Mepbl.

6. Uro Ha3pIBaeTcs NOTEHUMAILHON JHeprueii? ®opmyiaa no-
TEHUHAJIbHOM SHEPruu.

7. Uro Ha3piBaeTcs KMHeTHYeCKOil sHeprueii? @opmyJa KuHe-
THYECKOi JHeprum.

8. Kak n3meHsieTcsi noTeHUMAILHASI JHEPT U, €CJIU TeJIO NajaeT
BHM3? OTBET 000CHOBATD.

9. Kak u3meHsieTcsi KHHeTHYeCKasl JHePrusi, ecJu TeJlo NajaeT
BHM3? OTBET 000CHOBATD.

10. B yem 3akimouaeTcsi 3aKOH COXpaHeHHUsI IHeprumn?

11. Yro Ttakoe poruar? [IpuBeaure npumepbl pb4aros.

12. Yro Ha3bIBaeTCH MJI€4OM CHJIbI?

13. ®opmyaa pbryara (ycjioBHEe paBHOBECHSI pblyara).

14. Yto Takoe HenoABHKHBI 010K M KAKOil pe30H ero mpu-
MeHeHus1?

15. Yto Takoe moaBHKHBIA OJIOK U KaKOil pe30H ero nmpume-
HeHus?

16. «30/10TOE IPABU/I0» MEXAHUKH.

17. UYro Ha3biBaeTcs KO3(Q(PUIMEHTOM NOJIE3HOI0 JeiicTBUA
MexaHu3ma?

18. Mo:xer s KII/I mexann3zma npesbimats 100%?
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JNOPEPEHIIUPOBAHHBIE 3AJIAYN



ABUKEHUE. INIOTHOCTD

T711 I rpynna

1. MpamopHas nimta maccoii 54 kr umeer oobem 0,02 m2. Haii-
JIUTE MJIOTHOCTH MpaMopa.

2. UroObI BBINOJIHUTH HOPMY MO 0ery Ha «OTJIHYHO», IEBOYKE
HaJ 0 npooexath 60 M 32 9,6 c. C kakoil CKOPOCTHIO 10/IKHA Oe-
JKATh JieBOYKAa?

3. Beronnblii 6J10k 15 pyHaamenta umeet oobem 1,5 m*. Ka-
KOBa Macca 3Toro o6Jioka?

4. llnakoBasi oTJMBKAa Maccoii 284 kr umeer 0obem 0,04 m3.
Hajitn ni1ioTHOCTH HMHKA.

5. Camouner 3a 40 ¢ npoaeren paccrosaue 12 km. Kakosa ero
CKOPOCTH?

6. O0bem craanHoii 0osBanknu 0,045 v, Kakosa ee macca?

7. 4 M® HekoTOpOTO BemecTBa NMerOT Maccy 9,2 1. KakoBa mior-
HocTh 3TOT0 BemectBa? Kakoe 1o BemecTso?

8. B Teuenne 25 ¢ moe3n ABUrajicss pAaBHOMEPHO CO CKOPOCTHIO
72 km/4. Kakoii nyTh npoiuen noesj 3a 31o Bpemsi?

9. Kakyio Maccy uMeeT CTeK/IsIHHAS IVIACTHHKA 00beMoM 4 1m*?

10. Yemy paBHA CKOPOCTH TAHKA, €CJIM OH 32 8 MuH npoen 2,4 km?

11. Emrocth 6aka B aBTomooute 3UJI-157 pasna 300 1. Kako-
Ba Macca 0eH3HHa, 32JIMTOro B dTOT 0aK?

12. Kakoii nyTh npoiiJieT BeJiocuneucT 3a 3 4, ec/id ero cpej-
Hsisl ckopocTh 20 kv/y?

13. Kakoii nyTh npoues MOTOUMKI 32 20 MHH NPH CKOPOCTH
asukenns 90 km/u?

14. OnpeneauTs Maccy KepOCHHA, €CJIU ero 00bemM 125 1.

15. Bpycok MeTa/uia umeeT Maccy 21 kr, a 00bem 2 am3. U3 ka-
KOI'0 METaJLIa OH H3roTOBJIeH?

16. OnpenemTs NJI0THOCTH ra300€TOHA (JIETKOT0 CTPOUTETBLHO-
ro marepuaia), ecsi 150 avm3 3Toro marepuana umerotT maccy 105 kr.

17. Kakoe paccrosinue mpoiiaer 3a 1,5 yaca nemexo, ABUrasch
€O ckopocThbio 2 m/c?
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18. ABTouucrepua Bmemaer 3600 kr cepHoii kucjaoThl. Kakon
00beM HUCTEPHBI?

T712 II rpynna

1. Kakoii eMKOCTH HAJI0 B3SITh COCY/, YTOOBI OH BMemas 35 Kr
OeHzuHa?

2. Kakoe paccrosinue npoiiger 3a 2 yaca neiexo, BT asich CO
ckopoctbio 1,2 m/c?

3. Emroctb 6aka B aBTomo0mi1e MA3 200 1. KakoBa macca ke-
pOCHHA, 3AJIUTOTO B 3TOT OaK?

4. 3a kakoe BpeMs KaTep, JABUrasch CO CKOPOCTHIO 72 km/4,
npoiiger 500 m nyTu?

5. 300 i1 :xuakocTn umeroT Mmaccy 270 kr. Uro 310 3a :KuaAKOCTH?

6. Haiinnte ckopocTh TpakTopa, eciu 3a 12 MUH OH mpomie
1,8 km.

7. Cocyn Bmemaer 2,72 kr pryru. Onpenennte eMKOCTb COCY-
na. CkoJIbKO rpaMMoOB KEPOCHHA MOYKHO MOMECTHTH B 3TOT COCY?

8. Ilemexona 3a nepsbie 20 ¢ nmpomesa 30 M, 3a MocjeayOIue
40 ¢ — 58 m u 3a nocaeanne 30 c — 45 m. Kak nBurasics neme-
X0/l — paBHOMEPHO WM HepaBHOMepHO? OmnpenennTh CpeaHIO
CKOPOCTBH 32 BCe BpeMsl IBHKEHMHSI.

9. YUyrynnblii map umeetr maccy 800 r npu oobeme 125 cm’.
CnJiomHO M MM NMoJIbIi 3TOT map?

10. PeaxTuBHbIii camoJieT 3a 20 ¢ npoJieTes paccTosinue 8 kM, a
3BYK 3a 4 ¢ pacnpoctpanuiics Ha 1320 m. CpaBHuTE CKOPOCTD ca-
MoJieTa u 3Byka. Kakas u3 uux 6o.s1e? Bo ckosbko pas?

11. Bytouib BMemiaet 4 kr kepocuna. CKoJIbKO BOJABI MOKHO
HAJIUTH B OYTHUIb TAKOIi 7K€ eMKOCTH?

12. OnpeaemuTs Maccy OKOHHOTO cTekIa JJInHOo 60 cM, mupu-
HOM 40 ¢cM ¥ TOIMHOMH 3 MM.

13. B xapbepe 3a cytku 1066110 5000 M3 necka. Ckoyibko Ba-
TOHOB IPy30M0ABeMHOCTBIO 20 T moTpedyeTcsl, YTOOBI MepPeBe3TH
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3TOT necok? O0beMHYI0 MJIOTHOCTH MNeCKAa NPHHATH PaBHOI
1500 xr/m?.

14. Onun BeocuneaucT B Teuenue 12 ¢ aABurajca co CKo-
pocTtbio 6 M/c, a BTOpOIi BeJIOCHIIEAUCT NMpoexas TAKOi e NMyTh
3a 9 c. KakoBa ckopocTh BTOPOTro BeJOcHmeaucTa?

15. Onpeneants Maccy Cyxoii COCHOBOW 0aJku, HMeOIIei
dopmy napamnenenunena niamHoi 4 M, mupuHoi 30 cM U BBICO-
Toit 20 cM. IIpuHsaTh nI0THOCTH cocHBbI 400 Kr/M’.

16. Kakoii nyTh npouies aBToM001JIb 32 42 MUH, €CJIH CKOPOCTh
ero aBukeHuns 54 km/qa?

17. CkoJbKO KeJ1e3HOI0POKHBIX IIUCTEPH 00BeMoM 25 M* mo-
Tpedyercs s nepeBo3ku 1020 T vedru?

18. Cnoptcmen npooexan 100 m B Takom Temrie: nepsblie 30 Mun
3a 3,6 ¢, cirenyronme 50 m 3a 5 ¢, nocsennue 20 M 3a 2,2 ¢. Onpenenure
CPE/IHIOI0 CKOPOCTH HA KAK/IOM U3 ITHX TPEX Y4aCTKOB H HA BCeM MY TH.

T713 III rpynna

1. Croabko Bpemenu uaet cseT ot Cosnna 10 3emim? Paceros-
Hue 3emiass — Coanue 150 man kM. Ckopoctsb cBeta 300 000 km/c.

2. B nycryro men3ypky maccoii 240 r Hammim 75 cM? JKHAKOCTH.
Macca MeH3YpKH ¢ KUIKOCTbIO paBHa 375 r. OnpeneanTs MIOT-
HOCTb ITOM KUIKOCTH.

3. Hlararomuii 3kcKaBaTop 3aXBaTHJ B KOBHI 15 M® riamHbL
CK0JIbKO M0€e3/I0K HAJI0 COBEPIIUTH TPEXTOHHOMY I'PY30BHKY, YTO-
OblI nepese3Tu 3Ty rimHy? O0beMHast JIOTHOCTD FnHBI 1,8 T/M3.

4. Camoutet Bouietes u3 Mocksbl B Munck B 9 u 30 mun. Cpen-
HAsl CKOPOCTh camoJieTa 600 kv/4. B koTopom yacy camoJiet mpu-
getuT B Munck? Paccrosinne ot Mocksbl 10 Muncka — 720 km.

5. B cocya Bxoaut 1 i1 Boabl. Boiiner ;i B Hero 1 kr kepocuna?

6. Tounsbhblii 6pycok maccoii 330 r umeet pazmepsl 15x5%2 cm.
OnpeneuTh MIIOTHOCTH BellleCTBA Opycka.

7. IoJiblii 4yryHHBIii IIAP, HAP YKHBI 00BeM KoTOpOro 250 cM?,
umeet maccy 1,4 kr. Haiitn 06bem nosioctu mapa.

“ 06 beMHAs IIOTHOCTh — 3TO ILIOTHOCTH € Y4€TOM MOJIEKY.I BO31yXa
Me:K/1y YACTHLIAMM BelllecTBa.
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8. Tpamsaii npomen nepebie 300 M co cpeaHeii ckopocThio 6 M/c,
a caenywmue 500 m co ckopocteio 10 m/c. OnpeneauTs cpea-
HIOI0 CKOPOCTH TPaMBasi HA BCEM MYTH.

9. Macca k021651 15 r. HanosiHeHHast BO101 KoJ10a HMeeT Maccy
40 r, a HaNMOJIHEHHAsI BOJHBIM PacTBOpoM coJim — 45 r. Onpene-
JUTH IJIOTHOCTH PacTBOpa.

10. Onna aBTOMAIKMHA, ABUTAsCh PABHOMEPHO CO CKOPOCTHIO
12 m/c B Teuenue 10 ¢, mponuia Takoii ke MyTh, KAaK BTOPasi aBTO-
Mmammna 3a 15 c¢. KakoBa ckopoctb BTOpoii aBTOMAIIMHBI?

11. CocHoBBIe TOCKH, IOTPY:KEeHHBIE B BATOH, HMeIOT Maccy 12 T.
Pa3mep oaHoii nocku: jmHa 8 M, mupuHa 20 cM, TommuHA 2,5 cM.
CrkoibKo 10coK B BaroHe? [IpuHATH 00 beMHYIO IVIOTHOCTH J10COK
paBHoii 440 xr/m?.

12. Ilepsbie 10 ¢ MOTOIMKINCT IBUTAJICSH €O CKOpPOCThIO 15 m/c,
nocienyrommue 50 ¢ — co ckopocThio 25 m/c. OnpeneauTs CpeTHIO
CKOPOCTBH 32 BCe BpeMsl IBHKEHMHSI.

13. ABTOMOOH.IH IEPBYIO YACTH MYTH JNIMHOI 30 KM npo1neJ co
cpeaHeii ckopocTbio 15 km/4, ocTtasbhbie 18 kKM oH mpommen 3a 1 4.
C kakoii cpeHel CKOPOCTHIO IBHTAJICSi aBTOMOOWJIb HA BCeM IMyTH?

14. Jlas npoMbIBKH MeTHO¥ AeTanan maccoii 17,8 kr ee onycTu-
Ji1 B 0aK ¢ kepocuHoM. Onpe/esnTe Maccy KepoCHHA, BHITECHEHHO-
ro 3TOM J1eTaJbIo.

15. Ilpn n3roToBjeHnn 3epkana Ha 1 M* cTeksa pacxoayercs
2,1 r cepedopa. OnpeneanuTs TOIUHY CEPEOPIHOTO MOKPBITHSIL.

16. Haiiiute 06beM 1M0JIOCTH BHYTPH CTEKJISIHHOW MPOOKHU OT
rpaduna, eciu Macca npooku paBaa 77 r, a ee BHellIHel 00beM —
37 em?.

17. Paccrosinue mexny aBymsi npucransimu pasuo 3,6 km. Ilo
TeYEeHHIO KaTep JBUIajcs cO CKOPOcThio 12 km/4, a mpoTHB Teue-
HHSI — €O CKOPOCTBIO 9 kM/4. OnpenenTb, ¢ KaKoii cpeaHel CKo-
POCTBHIO KaTep Mpoies Bech NyTh TyJ1a U 00paTHO.

18. Jlas npuroroBienusi 1 M> Tskesioro 6eroHa Tpedyercs
200 kr uemenra, 1200 kr meons, 0,5 m> necka, 230 j Boabl. Haiiau-
Te MIIOTHOCTH GeToHa. O0beMHasi INIOTHOCTH necka 1600 kr/v?3.

41



BEC. JABJIEHUE

T 714 I rpynna

1. Kakoe naBieHue mpou3BOaAUT Ha moJ ctoua Becom 100 H,
ecJIM IJIOMA/Ib ero Hoxek paBHa 50 cm??

2. Kakoe naBnenune npou3BoauT kaura secom 8 H Ha cro., ecim
IJI0IIA/Ib €€ CONPUKOCHOBEHHUS CO CTOJIOM 4 am>?

3. OnpenenTh Bec BOJbI B COCY/le, €CJId OHA MPOU3BOJAUT HA
ano napiaenue 2000 I1a, a miomanb ocHOBaHHMS cocy/Jda paBHA
80 cm?

4. Macca tpaktopa 15 1. Onpenesmth Bec Tpaktopa. Kakoe
JAABJICHHE MPOU3BOAUT TPAKTOP HaA MOYBY, €CJIM IJIOLIA/Ib ONMOPbI
ero rycenun 1,5 m??

5. HaiiTn Mmaccy a;moMuHHEBOTO Opycka oobemoMm 0,5 m*. Uemy
paBeH ero Bec?

6. InBan maccoii 30 kr umeeT mIomAAbL HoKek 75 cm? Haiitu
JaBJIEHHE JITUBAHA HA MOJI.

7. Ilnomans nmoaoms odoux 6ornnok 0,035 m?. Kakoe gasiie-
HHE HA N0JI 0KA3bIBAEeT YeI0BeK, ec/iM ero Macca 70 kr?

8. Mo:xkere Jiu BbI IOHATH BeApO pTyTH (8 JIUTPOB)?

9. Tpakrop maccoii 10 T uMeeT MJIOLAJAL ONIOPHI 00€eNX ryce-
Hui 2 Mm% OnpeesnTh JaBlieHHe, IPOU3BOUMOE ITHM TPAKTOPOM
Ha MOYBY.

10. KakoBa Macca kop3uHbI sI0J10K, eciii ee Bec paBed 60 H?

11. Karok maccoii 6000 kr umeer miomaab onopsi 2000 cm?
Kakoe naBiienne oka3piBaeT OH Ha MOYBY?

12. JIBa rpy3a maccoii 1 u 2 kr BMecTe no/iBenieHbl K JTHHAMO-
MeTpy. YeMy paBHO moka3aHue THHAMoMeTpa?

T 715 II rpynna

1. Cranbnasn JiideneBa 6amus B [lapu:ke Becom 90 MH omnu-
paercs Ha miaom@aL rpyura 450 m2% OnpeneauTh ee JaBlieHHe HA
3eMIIO.

2. ABTOMOOMJIL Maccoii 4 T uMeeT MJomanAbL onopsl 800 cm2,
Yemy paBHa cHJIa 1aBJIeHUs U J]aBJieHHe aBTOMOOMJIS HA Aopory?
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3. CxobKO BECHT KMPNHY, €CJIH €ro JAJuHa 23 cM, MHUPUHA
11,5 cm, BbIcOTA 7,5 cM?

4. MpamopHas kosoHHa Maccoii 500 T uMeeT MIOAAbL OCHO-
Banus 12,5 m2. OnpenesuTs 1aBjieHHe KOJOHHBI HA ONMIOPY.

5. Cxkos1bKO BecHT KyOMK U3 CBUHIIA, pedopo koToporo 10 cm?

6. JIbrkHuk maccoii 72 kr crout Ha JbbkaX. [[imHa kaxmoii
abiku 1,8 M, a mmpuna 10 em. Onpegennts 1aBiieHUe, NPOU3BO/IH-
Moe JIbLKHHKOM Ha CHeT.

7. KakoB 00beM amoMuHueBoii geTamu Becom 196 H?

8. ILl1omaas conpukocHOBEeHHsI BeeX KOJIeC BAarOHA € peibcaMu
0,001 m2. Kakoe 1aBJjieHre NPOU3BOJAUT TOT BArOH HA 3eMJTIO, €CJTH
ero macca 30 1?

9. Katok, paGoTaromuii Ha yKaTKe 10cce, 0Ka3bIBaeT HA HEro
nasienne 400 kIla. ITromans onopel katka 0,12 M2, Yemy paBen
BEC ITOr0 KaTka?

10. Kakoe naBJjieHne oka3bpIBaeT Ha TPYHT FPAHUTHAS KOJIOHHA,
00beM KoTOpoii 6 M*, a miomanb ocHosanus 1,5 m??

T 716 III rpynna

1. BoiuuciuTte 1aBiieHue, NPOU3BOAUMOE JILLKHUKOM Maccoi
50 kr Ha cHer, ecJIi ONOPHAS MJIOMIAAbL 0HOI ero Jbiku 1000 cm?.

2. Y tpakropa IT-54 nosinasi noBepXHOCTh 00enX ryceHu,
conpukacapmuxcs ¢ 3emiei, 1,4 > OnpeneanTs Maccy TpakTo-
pa, eciM OH OKa3bIBaeT Ha No4By JAaBjenue 37 klla.

3. Jlen Ha peke BoInep:kuBaeT napjaenue He 6osee 70 klla. Mo-
JKeT JIM [0 ITOMY JibAy npoiitu Tpakrop Becom 52 kH, ecim mio-
maab ero rycenun 1,4 m??

4. Tpaxrop C-80 Becom 112 kH oka3biBaeT jaBjieHHEe HA TPYHT
47,5 xlla. OnpenesmTh MJIOMAAL CONPHUKOCHOBEHUS I'yCEHHI] C
TPYHTOM.

5. Kakoe naBiieHie 0Ka3bIBaeT HA TPYHT MPaMOPHAas KOJIOHHA
00beMOM 5 M3, ecyin IJI0IIAAL ee ocHoBaHus 1,25 m??

6. Kakoe 1aBjieHne Ha TPYHT OKA3bIBAET KHPNHUYHAS CTEHA BbI-
coToii 2,5 m?
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7. CnopTcMeH CTOUT HA 0eroBbIX KOHBKaX. /[aBienue, npous-
BOJMMOeE UM Ha Jief, paBHO 250 klla. OnpenesmTs Bec cnopTcme-
Ha, ecJIM JJINHA KOHbKA paBHa 40 cM, a mMpHUHA J1e3BUsl 3 MM.

8. Kupnnu paspymaercs npu nasieduu 6 Mlla. Pazpymmres
JIM OamHs U3 KUpnu4a BeicoToi 334 M?

9. MpamopHas nauta pasmepom 2x1x0,5 m oka3piBaeT Ha
nousy aasijenune 13 500 ITa. Onpenents pa3mepbl 0CHOBAHUS
IJIMTHI, ecJi ee Macca 2,7 T.

10. Kaxkoii Hau0o/blIeil BLICOTHI MOKHO C/1€JIaTh KAMEHHYIO
KJIAJKy, YTOOBI OHA He pa3pylIHJach Moj JAeiicTBHEM COOCTBEH-
Horo Beca? Pazpymaromee neiictBue niasi kamas 4 Mlla, niot-
HOCTh KamHs 2500 kr/wv’.

I'MIAPOCTATUYECKOE
N ATMOC®EPHOE JABJIEHUSA

A7 I rpynna

1. Kakoe naBiieHHe HA THO COCY/1a OKA3bIBAaeT CJIOH KepoCHHA
BeIcOTOM 0,6 M?

2. B kejie3HO0POXKHYIO HUCTepHY HaimuTa HedTh. KakoBo
JaBjieHre He()TH HA JHO LUCTEPHBbI, €M BbICOTA cJ10s1 HedTH 2 M?

3. B ruapaBianyeckomM mpecce MJI0OMIA/Ib MAJOr0 MOPIIHA —
5 ecm?, 6oabmoro — 500 cm?. Cuia, neiicTByromasi Ha MaJibli
nopiuenb, papua 500 H. YUemy paBna cuiia naBiieHusl, AeiicTBYIO-
masi Ha 0oJbON nopueHs? TpeHue He YUYHTHIBATSH.

4. KakoBo naBjieHHMe KepPOCHHA HA JIHO JaHHOTO COCyIa
(puc. 1)?

5. KakoBo naBienue Ha JHO cOCY/Aa KaxA0il M3 JKHJKOCTei
(puc. 2)?

6. boJbmoii MopuIeHb THUAPABIMYECKOr0 Mpecca MoJHHMAeT
rpy3 4000 H, xoraa na mansli nopumens aeiicrsyer cuia 150 H.
Haiiante niomaas Manoro nopiuHs, ecjad IJIOMAAbr 001b10T0
nopumsi 80 cm?.

7. BeruncanTe cuiy, ¢ KOTOPOil JaBUT BO3JyX HAa MOBepPX-
HOCTb CT0JIa, €cJH ILUIOINAIb ero moBepxHoctTu paBHa 1,8 M2, a
OapomeTp moka3biBaeT naBjieHue 760 MM pT. CT.
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8. Boluuc/IUMTD 1aB/IeHUEe U CUHJTY J1aBjieHus1 HeTH HA IHO Oaka

(puc. 3).
9. Braucaurtns JaBJIEHHEe MAIIIMHHOTIO Mac/ia HA CTCHKHU 6amm

Ha ypoBHe AA (puc. 4).
10. Bonoaa3 onycruicst B Mmope Ha riayouny 60 m. C kakoii

CHJIOH BOJa cIaB/MBaeT ckagaHIp B0/10.1a32a, eCJIH MJIOAAb ero
noBepxHocTu 2,5 m??

Puc. 4

Puc. 3

712, 1713 II rpynna

1. Onpenenure qaBjeHHne HA IHO caMoii riy0okoi B mupe Ma-

puanckoii Bnaguasi (11 022 m).
2. BoicoTa ypoBHs BO/Jbl B BO/I0OXPaHUIIMILE Nepe/l MJIOTHHOM
22 m. OnpenesuTe naBjieHHe BOJAbI HA JIONMACTH TYPOMHBI, €CJu

YPOBeHb BOJBI MOcJe TYPOUHBI 2 M.
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3. Onpeaennte BLICOTY caMoOii BHICOKOW B MHpe BOJOHAMNOP-
HOil 0alIHM, ec/M JaB/ieHHe BOJbI HA CTEHKH TPY0 y ee OCHOBAa-
aua 411,6 klla.

4. IToa kakuM 1aBJIeHHEM J10JIKEH 101aBaTh BOAY HACOC, YTO-
ObI BOJIa AOoCTHIJIA 5-ro »Ta:ka? BeicoTa Kamkaoro sraxa 3,5 m.

5. OnpeneanTh AaB/ieHHE W CHJIY 1aBJEHHS] KEPOCHHA HA JTHO
0aka miomaasio 4,5 nM?, ecim 0aK HANOJHEH /10 BHICOTHI 25 cMm.

6. Ilnomann nopmmueii B ruapasiudeckoii Mmamune 29,4 u
1,4 cm? Yemy paBHa cHJIa aBJIeHHs] HA MAJIblii MOPIIEHb, €CJIH
Ha Ooubmoi aeiicreyer cuiaa 6300 H?

7. B uucrepHe, 3ano/iHeHHOH He(ThIO, HA TIyOUHEe 4 M NO-
CTaBJIeH KpaH, miomaab kotoporo 30 cm?. C Kakoil CHJIO# AaBUT
He)Tb HA KpaH?

8. Cocynsl ¢ BO10ii, H300pakeHHbIE HA PHC. 5, UMEIOT paB-
Hble uiomanu nua. OnpeneuTs, B KAKOM cocCyje JaBJeHHe HA
JIHO 0OJIbINIE H BO CKOJIBKO pa3?

9. Jlauna axkBapuyma 40 cm, mupuna 20 cm, Bbicota 30 cMm.
C kakoii ciJI0ii Bo1a, MOJHOCTHIO 3aN0JIHSIOIAS AKBAPHYM, MPO-
U3BOJINUT JaBJIeHHE HA ero JHo?

10. Onpenennte naBjieHHe BOJbBI HA MPOOKY B TPYOKe, N300-
pa:keHHOW Ha puc. 6.

2 M

40 cm

\

20 cm
i
0,5m

I
e
|
[

Puc. 5
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T717 I rpynna

1. U3BecTeH cay4aii, korjga coouparesib ryook onmycruics 6e3
JIbIXaTeJbHOT0 anmapara Ha rayouny 39,6 m. KakoBo napienue
BOJIbI HA JTOI TiayouHe?

2. Ha kaky1o BBICOTY MO’KHO NOJaTh BOJY B BOJAOHANOPHYIO
0aLIHIO C NOMOIIBIO HACOCA, €C/IH JABJeHHe Y OCHOBAHMS OallHU
500 xIIa?

3. Cuna napieHusi, JeliCTBYIOIIAsi HA MOPIIEeHb I'MAPaBINYeC-
Koro mnpecca miomaasio 180 cm?, pasna 18 000 H. Ilinomans MeHb-
mero nopmus 4 cv’. Kakasi cnna npuiiokeHa K MeHbIIIeMY TOPIII-
HIO?

4. Onpenennte, ¢ KAaKOW CHJI0# BO3AYyX JABUT HA CTEKJIO Oa-
poMeTpa miaomaasio 100 cm2. ATtmocdepHoe naBiieHue onpeje-
JINTE MO MOKA3aHHI0 DapoMeTpa, H300pPaKEeHHOTO HA puc. 7.

5. Ha kakywo npeJejbHYI0 IIyOMHY MOJKET ONYCTHUTHCH B

Mope 0atucdepa, CTEHKH KOTOPOii MOTYT BbIIEP:KATh /aBJieHUe
He 0ouabme 15 000 xI1a?

6. Il1omans MeHbIEro MOPIIHS THAPABIMYECKOTO mpecca
4 cm?, a 6oabmero — 100 cv?. Ha mMenbmuii mopuieHs aeiicTByer
cuna 200 H. Haiiaurte, kaKkoii rpy3 MoskeT NmoJHATH 00/IbIIHUIA
nopmens. TpeHne He yYHTHIBATH.

7. Onpenenure, ¢ KaKo#i CUJIOi JaBUT BO3/AyX HA KPBIILY A0Ma
auHoi 20 M u mupuHoii 50 M npu HopMaILHOM aTMocdepHOM
JaBJIeHUH.

8. B 6ake, HanmoJIHeHHOM O€H3WHOM, Ha IJIyOuHe 2,5 M UMeeT-
¢l KpaH, mjiomaab kotoporo 20 cm?. Haiinure cuiy aaBJjieHHs
OeH3MHA HA PTOT KpaH.

9. Haubobiee qonycrumoe aasiieHne Ha qHo 6aka 700 xlla.
J1o Kakoii BLICOTBI MOYKHO 3aMOJIHUTH 3TOT 0aK OeH3MHOM?

10. Kakas cusia 1aBjeHHs] BO3/yXa JieliCTByeT HA KHHUTY, Jie-
JKANIYI0 HA CTOJIe, NPU HOPMAJILHOM aTMOC()epHOM JaBJIeHUH,
eci miomanb nosepxuocru kuuru 300 cm*? Ilouemy cpaBHm-
TeJBHO JIErKO MOKHO MOJHATH KHHMI'Y CO CTOJIa?
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11. Ha puc. 8 nzo0pazken gernuii nym. Ilon kakum naBiaenn-
€M BBUIMBAETCsl BOJIa U3 BOPOHKH jaymia?

I
|
|
15m

I|_|I
I|I
05m

Puc. 7 Puc. 8

12. Yemy paBHa BbICOTa BO/JbI B BOJOHANOPHOI OaiHe, ec/u
JnaBjeHne BoAblI y ee ocHoBaHus 240 klla?

13. Boruucaure qaBienne U CUJIy JaBJIEHHS HA CTEKJIO B OKHE
H0/IBOJAHOTO KOopal.si npu norpyxenun ero Ha 100 m, eciim miio-
maaes okaa 0,05 m2.

14. KakoBa cuja 1aBjieHHsi, OKa3bIBaeMasi MOPCKO B0/I0ii Ha
oatuckad Ha rayoune 100 M, ecoin nIomaab ero MOBEPXHOCTH
10 m??

15. boabmuii nopueHb rUAPaBIMYECKOrO Mpecca MoJHUMAeT
rpy3 40 kH, xorna na mansii nopmens jaeiictsyer cuiaa 400 H.
Onpeaemuts 0L 00JIBLIOTO MOPIIHS, €CJIH MAJIbIA NOPIIEHb
uMeer miIomanb 4 cm>.

T 718 II rpynna

1. UasmoMuHATOp, YCTaHOBJIEHHBbIH Ha O0aTtuckade «Tpuecr»,
Bhilep:kuBaeT napiaeHue 160 MIla. bezonacHo jm morpy:keHmne
O0aruckada Ha peKOPAHYIO IIyOUHY OKeaHA, PABHYIO NPHUMEPHO
11 km?

2. Onpenennte naBjieHne ra3a B K0Ji0e, COeIMHEHHOM C PTYT-
HbIM MaHoMeTpoM (puc. 9). ATMocepHoe napiieHue 80 cm prT. CT.
Pemuts nBymsi cnoco6amu: B cucreme CU u B cm pT. cT.
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3. Kecrtanoii cocyn umeer ¢popmy Ky6a, pedpo KoTOpOro
10 cm. Cocyn HamoJsiHeH Bojoii. Onpenenre jJaBjieHde HA THO H
HA OJIHY U3 OOKOBBIX CTEHOK.

4. Kakoe naBjeHne npou3BOJAUT CTOJ0 PTYTH BBICOTOM 5 cm?
Kakoii BbICOTBI €T0/10 CIMPTA NPOU3BOIUT TAKOE Ke 1aBJjieHne?

5. Ilnomaab Majoro MOpUIHS IMAPaBIMYeCKOl MAIIUHBLI B
10 pa3 Mensie miomanau 6oasmoro nopiHs. Kakoii maccel rpy3
HA/I0 MOJIOKUTH HA 00.IbIIOIH NOPIIEHb, YTOOBI YPABHOBECUTH I'PY3
B 1 kr HAa MaJjioM nopiHe?

6. C kakoii cu/10ii JaBUT BO3/yX HA MOBEPXHOCTb CTPAHMIIBI
TeTpaau, padmepsl koTopoii 16x20 cm? ATmocdepHoe naBiieHHe
100 xITa.

7. PryTHblil cT010 BBICOTOH 760 MM nmpou3BOAMT JaBjieHUE
10,3 H/cm?. Kakoii BEICOTBI BOASIHOM CTOI0 OKAXKET TAKOE Ke 1aB-
JieHue?

8. Onpenesure naBjeHne ra3a B cocy/ie, COeIMHHEHHOM C BO/IsI-
HbIM MaHoMeTpoM (puc. 10). ATmocdepHoe 1aBjIeHHEe HOPMATBHOE.

BOJda

Puc. 9 Puc. 10

9. Ha 6oubuioii nopieHb rujpaBanveckoro mnpecca JeiicTBy-
et cuia 50 kH. Onpenenure cuiy, neiicTBYIOYI0 HA MaJIblii
NopIleHb, eCH MJIOIIAAb 00JbIIOro MOPUIHS 5 AM%, a Malloro —
10 cm? (peumts B CH).

10. Onpenenure naBjaeHne BOJAbI H aTMOc(epbl HA JHO 03epa
riayounoii 10 M. AtmocdepHoe naBjieHue HOpMAaJIbHOE.
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11. KakoBa miiomaab 00JIbIIOr0 MOPIIHS T'UAPABINYECKOTO
npecca, ecii HA ero MaJiblii MOpIIeHb MPOU3BOIUTCS 1aBJIeHHe
6000 I'la, a Ha 60.JIbIION MOPIEHb MOJIOKEH JATYHHBIH rpy3 00be-
mMom 700 am*?

12. BeruucanTte aasiieHue ra3da B 0auione (puc. 11), coenn-
HEHHOM C PTYTHBIM MaHOMeTpoOM. ATMoOcdepHoe JaB/iecHHe HOP-
majiibHoe (pemuts B CU 1 MM pT. CcT.).

20 cm

PTYTh
Puc. 11

13. Ha kakoii riyOuHe ABH:KeTCSl MOBO/IHAS JIOIKA, €CJIH HA
KPBIIIKY BBIXOJIHOTO JIOKa, UMeromyw miomanas 3000 cm?, Boaa
nasut ¢ cuiaoi 1200 kH?

14. Kakoe naBjeHHe HA JHO CTAKAHA OKA3LIBAET BOJa, €CJIH
ypoBeHb ee B cTakaHe 8 cm? Bo ckoibko pa3 yBeJMYHTCS 3TO
JaBJieHHe, eCIH BMECTO BOJbI B CTAKAaH HAIUTH PTYTh 10 TAKOTO
’Ke ypOBHs?

15. MoHO J1H yPAaBHOBECUTH HOPMAJILHOE aTMOC(epHOe TaB-
JIeHHe J1aB/ieHHeM CT0.I0a KepocHHa BbICOTO# 8 m?

T719 III rpynna

1. B cocyn nHaauTel pTyTh, BoJa U KepocuH. Onpenenure 00-
1ee JaBjeHNe, KOTOPOe OKA3hIBAIOT KMJIKOCTH HA JIHO coCy/a,
ecin 00beMbI BCEX KHIKOCTEll PaBHBI, 2 BEPXHHUII YPOBEHb Kepo-
CHHA HAXOJUTCS HA BbicoTe 12 ¢cM oT aHA cocyaa.

2. KakoBa cuia JaB/ieHHSl HA CTEKJI0 MACKH AKBAJIAHTHCTA,
NOTPYKEHHOTO HA rIayouHy 6 M, eciiM MJIOIMAAb CTEKJIAa MACKH
1 am??
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3. KakoBa MJIOTHOCTH KHJAKOCTH, HAJHTON B JieBoe KOJIEHO
TpYOKHU (puc. 12), ec/in B IPABOM KoJIeHe HAJINTA KUJAKOCTb, IIOT-
HoCTbh KOTOpOii 1800 Kr/m*?

4. B unauHapHYECKOM cocy/Ae HAXOJATCH OJMH HAl JAPYruM
TPU CJIOSI HECMELIMBAIOLIMXCS *KUAKOCTEel: BO/JAa, MACI0 H PTYTh.
BreicoTa kaxkmgoro cios 5 cm. Cnenaiite NOSICHUTENbHBIH YepTexK
U YKa:KHUTe MOPSIOK pacnoJio:keHus cjoeB. Onpenenurte nasie-
HHe JKHJIKOCTEli: a) HAa IHO cocyaa; 0) Ha riayouHe 7,5 cMm.

5. C kakoii cujioii Ha/0 JelicTBOBATH HA MAJIblil MOPIIEHb,
YTOObI KUJAKOCTH B I'HJIPABINYECKOM Mpecce HAXOJAUJIAcCh B paB-
HOBECHH, €CJIM1 Ha 00JIbIIOI MOPIIEeHb MOJIOKEH TPy3 = 5 kr?
ILomans G6osbmero nopuusi 600 cm?, Mmenbiero — 120 cm?.

6. B cocyne moa mopmHeM HAXOJAWTCH IIMIEPHH, BHICOTA
ypoBHs koToporo 40 cm. Bec mopmms 5 H, a ero niomaas 20 cm?.
Onpenenuts: a) naBjeHUe rIMNEepUHA HA JTHO cocyaa; 0) GOKO-
Boe jaBJjieHHe Ha riayouHe 30 cm.

7. OnpeneanTs riyOHHY MOTPY KEHHs B BOJY Pe3HHOBO MJIeH-
KH, o0TsruBatomeii BopoHky (puc. 13). AtmocdepHoe naBjieHne
HOPMAJIbHOE.

!

10 mm ¢ 0
5 MM

D

BOAA
Puc. 13

Puc. 12

8. B oaHy u3 TpyGoUeKk cOOOMAIIMUXCH COCY/I0B HAJIUTA
PTYTh 10 BBICOTHI 2,5 ¢M, a B Apyryio — Boaa. Onpeaenrts
BBICOTY CTOJIOMKA BOJbI.

9. Ha 60/b110¥i nopineHb rupaBIMyecKoro noJbeMHHKA, MJI0-
maab koroporo 420 cm?, mosioKeH KycOK rpaHHTa 00beMoM 5 av>.
C kakoii cu/I0ii Ha/l0 MO/AeiicTBOBATh HA MAaJIblii MOPUIEHb MJIO-
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manasio 10 cm?, yTo6bI rpy3 Havyan noanumatbes? TpeHne He yum-
THIBATh.

10. Onpenennts AaBjieHHEe HA JHO COCY]A, €CJIH BBICOTA KH/I-
KocTH B cocyae 25 cm. B cocyne namut kepocun (puc. 14).

S=40cm?

11. Hupuna munroza 10 m. o3 3anoHen Boaoii Ha riayou-
Hy 5 m. C kakoii cujiofi JaBUT BOJa HA BOpPOTa HLIO3a?

12. B cocya ¢ Bojaoii morpy:keH Kyo, 1JuHA pedOpa KOTOPOro
5 cm. Yposenb Bojabl Haa kKyoom 10 cm. Onpeneauts aaBiieHue
BO/IbI HA BEPXHIOI0 U HUKHIOIO IPaHu KyOa.

13. bak, nmerwommii popmy ky6a, o6bemMomM 8 M 3amoJiHeH
HeTbI0. Onpene/mTs cUiIy aaBieHus HedpTH HA JHO Oaka.

14. ManomeTp, ycTaHOBJEHHBIH Ha BbicoTe 1,2 M OT JHa pe-
3epByapa ¢ HedTbhIO, OKa3biBaeT napJjenue 5 H/ecm? Kakosa
BbICOTa He()TH B pe3epByape?

15. Ha 60/1b110¥i mOpIIeHb I'HIP aABJINYECKOT0 MO JbeMHHKA M0~
Jgoxuam rpy3 6000 H. Maapbuuk MoKeT NPUIOKUATH K MEHbIIEMY
nopuHio cuiy He 6ogee 150 H. CmozkeT 11 OH NOJAHATH 3TOT TPYy3,
ecm miomaab Maioro nopmus 0,8 cm?, a 6osbmero — 40 cm??

APXUMEJOBA CHUJIA

714 I rpynna

1. YUemy paBHa apxumeq0Ba CHJIA, 1efiCTBYIOIIAs HA TEJIO, BbI-
TecHUBIIee Npu norpy:keann B Boay 0,0012 m* ee?
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2. Onpene/MTh BeJIMYMHY apXHMENOBON CHIIbL, JeiCTBYIONIEH
Ha Te10 00bemMoM 0,2 M°, eciM OHO OMNYIIEHO B BOJAY HA MOJIOBH-
HY ero oobema.

3. O6bemM npoOKoBOro crnacarebHoro kpyra 25 nv’. Kakosa
BBITAJIKMBAIOIASI CHJIA, /IefiCTBYIOLIAsl HA 3TOT KPYr, KOraa oH
HOJIHOCTHIO MOTPY:KeH B BOAYy?

4. IlnoTHOCTH coJsieHoili Boabl B 3ajuBe Kapa-boras-T'oa B
Kacnuiickom mope 1180 kr/m’. YUemy paBHa BbITaJKHBAIOIIAN
CHJIa, JIeliCTBYIOIIAsl HA Ye/IOBeKa, 00beM MOrpy:KeHHOH YacTH
KOTOpPOro paBeH 65 qwm??

5. O6bem Bo3aymHoro mapa 600 m3. Haiiqure BbITaJKMBAIO-
LIYI0 CHJIY, AefCTBYIOLIYI0 HA HEro CO CTOPOHBI BO3/AyXa.

6. bpeBHo maccoii 50 kr niabiBeT Mo pexe. Yemy paBHa BbI-
TAJKHBAOIAs CUJIAa, NEHCTBYIOMAA HA 3TO OpeBHO?

A 715 II rpynna

1. Kakas cuiia BBITAJIKHBAET U3 BOJBI TeJIO 00beMoM 125 cv3,
C/I€JIAHHOTO U3 CTeKJa? MPOOKu? ATFOMUHHUSA?

2. Ha kycok npo0Oku, 1eIMKoM NOTPY:KeHHBIi B BOAY, Jeii-
cTByeT apxumenoBa cuja 49 H. KakoB o6bem npooku?

3. Ilpu morpy3ke Ha cyaHo rpy3a Becom 4 MH ero ocagka B
pexe yBesuuunjach Ha 40 cm. Onpenenurte miomaab ropu3oH-
TAJBHOI'O CeYeHHUsI CyHA.

4. Tejo, Mmacca KOTOPOTo 2,5 Kr, 0y/Jy4u MOTPy:KEHO B KUJ-
KOCTb, BbITECHSIET 2 KI' ITOi KMIKOCTH. YTOHET 3TO TeJI0 WIH HeT?

5. Ha xproyke mpy:kKMHHOTO JHMHAMOMeTpPa BHCUT THpPsl Mac-
coii 1 kr u o6bemom 130 cm®. Uto mokakeTr JUHAMOMETP, €CJIU
rUpIo NMOrpy:xkaTh B BOAy? B OeH3uH?

6. Kakyio cuity HaJl0 NpPHJIOKHTh, YTOOBI y/JepKaTh MO/ BO-
JIOi COCHOBYIO JIOCKY 00beMoM 1,5 nm3?

716 III rpynna

1. lepeBsinnblii 6pycok 00bemom 80 cM® miiaBaeT Ha moBepx-
HOCTH KEepPOCHHA, NOTPY3MBIIUCh B Hero HamoyoBuHY. Kako-

53



Ba JeiicTBylomas Ha Hero apxumenoBa cuia? KakoBa macca
opycka?

2. Teao oobemom 2,5 am® Becut 2,5 H. IloToHer J1u Te0 B
Bojie? B KepocuHe?

3. B Boay nmorpy:xken map u3 6epe3bl. Onpeneanre apxumeio-
BY CHJIy, JefiCTBYIONIIYI0 HA 1IAp, ecJu Bec ero B Bo3ayxe 25 H.

4. Kycok os10Ba Becom 3,65 H noaBeiien Ha HUTH U OMYIIEeH B
COCYZl CO CIHPTOM TaK, YTO He Kacaercs q1HA. Ha cko/bKo HBIO-
TOHOB COCYJl CO COHUPTOM CTaJ TsiKeJee?

5. Ocankxa napoma mumnoil 20 M u mmpunoi 10 m B peunoii
BOJIe YBeJMYHMJIACh HA 5 cM mocie morpy3ku tpakropa C-60. On-
pe/lesIuTh BeC TPaKTopa.

6. I[I/IHaMOMeTp MNOKa3bIBACT NMPH B3BCIHINBAHUMU TEJIa B BO3-
ayxe 4,3 H, a B Boge 1,6 H. Onpeneants 00beM TeJIa.

T 7110 I rpynna

1. Teso 00beMoM 2 M MOTPY3KEHO B BOJY.
HaiiguTte BBITAJIKHBAIOIIYIO CHJLY, AeHCTBYIO-

LIyI0 HA ITO TeJlo. M

2. Yemy paBHa apXuMeN0Ba CHJIa, jeii- 350
CTBYIOIAs HA mAap o0beMoM 5 M* B Bo3ayxe? —300

3. Yemy paBHa apxumeaoBa cH.ja, Jeii- —250 | —
CTBYIOIIAsl HA TeJIO, ONMYIIEHHOE B MEH3YPKY € 200 |
BOJI0ii, €CJIH /10 MOTPY:KeHHs TeJia B BOY YpPO- - |

—150~

BeHb BOJbI ObLT HA oTMeTKe 200 mu (puc. 15)? B -

4. Tesno o6beMom 70 cM® OJIHOCTBIO OTPY- __106@
7KeHO B BOAYy. Berumcianre geiicTByIOmyro Ha —50 <=
HEero apxXuMeaoBY CHILY. L =—— -

5. Ilpu morpy:keHuu Tesaa B OTIMBHOM cTa- Puc. 15

KaH BbiTecHeHo (0,2 nv3 sxuakocTu. Yemy pas-
HA BBITAJKHBAKOIIAS CHUJIA, JIeliCTBYIOINAs HA
3TO TeJi0 B BoJe? B ciupTe?
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6. Onpenesnte 00beM Tesla, HA KOTOpPOe JeliCTBYeT apXumMe-
noBa cuia, paBaas 300 H, korna oHo memkoM omymeHo B BOAY.

7. Pebpo kyba, morpy,KeHHOTo B K€POCHH, paBHO 2 cM. BbI-
YHCANTE NelCTBYIONIYI0O HA KY0 apXHMeI0BY CHUIY.

8. Ha Tesio o6bemom 1 1v* AelicTBYeT pH MOTPY:KEeHHH B KH]I-
KocTh BbITasnkuBamwmas cuaa 10 H. Kakas 1o xuakocts?

9. C kakoii cu/10¥ BbITAJKHBAeTCs U3 OeH3MHA MPO0OKOBbIi
nosic pazmepom 4x5x10 cm?

10. Onpenesure 06beM MeHOr0 Ky0a, KOTOPBI NpH NOTpy-
JKeHMH B KePOCHH BbITajIKuBaetcs ¢ cuioii 1,6 H.

11. IIpodupky moMecTH,IN B MEH3YPKY C BOJ0ii. YpOBEeHb
BOJBI MPU 3TOM noBbicHicsa oT aeaenuss 100 cm® 1o 120 cm?’.
CkoJIbKO BeCHT MPOOMPKa, KOTOpas IJiaBaeT B Boje?

12. I'panuTHyIO rIBIOY Maccoii 1,5 T mogHUMAIOT €O HA 03e-
pa. Kakyro npu 310M HE00X0IMMO MPUJIOKUTH CHILY, €CJIH 00BeM
raeionr 0,6 M3?

13. IIpoo6kosbiii mosic Becom 20 H numeer 0obem 10 am3. Ka-
Kasi Tpedyercst cuj1a, YTOOBI yAep:KaTb dTOT MOsiC B Boje?

14. TlnaBarommii nepeBsiHHbIA Opycok BbITecHsieT (0,5 J1 BOJBI.
CkoJbKO BecHUT OPYCOK B Boje?

15. C kakoii cuioii JiedeaKka TSAHET SIKOPb Maccoii 2 T, MOTpy-
’KeHHbIii B BO1y, eci ero oonem 0,26 m*?

T711 II rpynna

1. Manbuuk nepenpasJisieTcsi Yyepe3 peky B HeOOJIbIIOH JI0/Ke,
B KOTOpPYIO BMeliaercsi 6 Beaep Boabl (00bem Beapa 12 1). Mo:ker
JIM OH OCYHIIECTBHTH CBOIO 3artero, eciiu ero Bec 430 H, a Bec joa-
ku 170 H?

2. Kycok mpamopa maccoii 300 kr u o6bemom 0,11 m* Hago
NOJHATH co JHa o3epa. Kakas nist 3Toro morpedyercst cujia?

3. Kakoii rpy3 MoskeT noaHsts aspocrar oobemom 1000 n’,
ecan ero Bec 2900 H?

4. Okeanckuii HedTeHATMBHON TaHKep MMeeT BO/0H3Mellle-
nue 828 000 kH. KakoB Bec Tankepa ¢ rpy3om? KakoB 00bem
ero MmojaABO/HOM 4acTu?

55



5. Ha kprouke quHnamMometpa BuUcHT rups maccoii 10 kr u 0one-
mMom 0,0015 v®. Kakyio cuity nmokaxer THHAMOMETP, €CJIM THPIO
HOrpy3uTh B BOAy?

6. Kakas Tpedyercs cuiia, 4To0bl yaep:kaTh B BOJle MpamMop-
Hyl0 Tty maccoii 1000 kr?

7. CocHoBoe OpeBHO 00bemMoMm (,2 M* MIaBaeT HA MOBEPXHOC-
TH BoJbl. Kakylo cuity HyKHO NPHJIOKUTH K OpeBHY, YTOObI MO.JI-
HOCTBIO NOTPY3UTh €ro B BOAYy?

8. Ha HekoTOpBIii peaMeT, HAXOASIIMIICA B BOJIe, AelCTByeT
apxumenoBa cuia 10 H. C kakoii cuiioii 3ToT npeamer 0yaer Bbl-
TAJIKABATHCS U3 CEPHON KUCIOTHI?

9. CKoJBKO BeCHT B KEPOCHHE ATIOMHHHUEBAS JIeTAIb MACCO
270 r?

10. Bo3aymHblii map oobemom 2 M* HanoJsiHeHn resmmem. [pu
KAKOM HaWMeEHbIIIeM Bece 000JI0YKH W MPUOOPOB OH y:Ke He Oy-
JeT NOAHUMATLCH?

11. Kakoro Beca rpy3 y/Aep:KUT Ha BOJie IJIOT, CBSI3AHHbIA U3
25 cocHOBBIX OpeBeH, eci 00beM KaxK/A0ro OpeBHA B CpelHeM
0,8 m*?

12. Ha xakoii U3 ABYX NnpeAMeTOB — CTAJIbHOI 00T Maccoi
0,78 xr uim Ha Kycok Ay0oBoii npeBecuHbl Maccoii 80 r — 0y-
JeT JAeiicTBOBATh 00./IbIIAs BHITAJIKHBAIOMIAS CHJIA, €CJIH MOoMec-
TUTh UX B COUPT?

13. Kakyo cujly Ha/1o NPHJIOKHTH K TPAHUTHOMY KaMHIO
o0obemoM 10 a3, 4TOOBI MOHATH €ro B Bo3ayxe? B Boje?

14. [IlepeBsiHHBIIi IIAP PU NOTPY:KeHUU B BOAY BbITecHUI 0,5 J1
Boabl. KakoBa macca mapa?

15. Tensoxo/, BeC KOTOPOTO CO BCEMH MAIIMHAMH U 000pYy-
nosanueMm cocrapisier 20 000 kH, umeer 00beM noABOAHON Yac-
1 6000 M*. Kak Besmka rpy30noabeMHOCTh Tenjaoxoaa?

T 712 III rpynna

1. Berounast mimra maccoii 4,4 T umeer 0o0bem 2 M. Kakas
He00X01MMa CHJIa, YTOOBI y/ep:KaTh 3Ty IUIMTY B Boje?
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2. Kakoii moaneMHOIi cujI0i 00J/1aaeT MJIOT, CAeJJaHHBIH W3
10 6peBen, oobemoMm no 0,6 M* Kaxa0e, eciM MJIOTHOCTH JiepeBa
700 xr/m3?

3. CHapskeHHe BO3AYIIHOIO Iapa
(060104YKa, ceTKa, KOP3MHA), 00BEM e
koToporo 1600 m3, Becut 4500 H. Ka-

KOW moJabeMHOl cuioii 00Jiaxaer 3T0T
map NpH HANOJIHEHUH ero Bogopoaom? /[EZT}

4. Ha Becax ypaBHOBeIlleH COCY] C

Booii. Kak n3mMennTh paBHOBecue Be-

COB, €CJIH B BOJIY ONMYCTHTD MOABEIIEH-

HbIli HA HUTKeE Kelle3Hblll OPYCOK, pa3Mepbl KOTOPOTro 5%3x3 cm,
4T100BbI OH He Kacajcs aHa? CKOJIbKO rpy3a M HA KaKyl0 YallKy
HAJ/10 TOJIOKUTh, YTOOBI COXPAHUTHL paBHOBecue? (puc. 16).

5. Onpenenure NOABEMHYIO CHJIY B BOJie KycKa NMEeHOIJIACTA
oobemom 1 v°.

Puc. 16

6. Kakoii Han6o/b1mii rpy3 MoKeT BblIep:KaTh HA OBEPXHO-
CTH BOJbI MPOOKOBBIl MOsIC Maccoil 4 KI MPH MOJHOM MOTPYyKe-
HHUH B BOJIY?

7. Cnoprcvmen cnocoden passuBathb cuiny 800 H. Cvosxer 1 oH
ylep:kaTb B BOJle Me/lHOe TeJl0o, KOTopoe BecuT B Bo3ayxe 890 H?

8. IlpsiMoyroJibHas G6apika 1MHOM 5 M 1 mMpuHOI 3 M HocJe
norpy3ku oceja Ha 50 cm. Onpenennre Bec rpy3a, NpUHATOTO
Oapaxeii.

9. Ha ogHo¥i 4amike BeCOB JIEJKUT KyCOK CTeKJIa Maccoi 2,5 Kr,
Ha JIPYroii — Kycok cepedpa maccoii 2,1 kr. Kakasi yamka nepe-
TSHET, ec/I B3BelINBaHHe NMPOU3BOAUTH B Bo3ayxe? B Boje?

10. Kakoii HauMeHbIMii 00beM /10JKHA UMETh Mapa BOIHBIX
JbIK, Bec KOTOpbIX 70 H, 4TOOBI yAep:kaTh HA BOJde MAIbYHKA
Becom 380 H?

11. Kakoii Macchl rpy3 MoKeT MOJAHATH BO3AYIWIHBIA 1Iap
00beMoM 20 M3, HaNOJIHEHHBbIA BOIOPOIOM?

12. Kycok abaa o0bemMoM 5 aM’ miiaBaeT Ha MOBEPXHOCTH
Bobl. OnpenemiTe 00beM M0/IBO/IHOI M HAJIBOHOI YacTeii Jbja.
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13. IlaoT cocTout u3 12 cyxux eJOBBIX OPYyCheB pa3MepoM
400%30%25 cm. Mo:KHO JM1 HA 3TOM IJIOTY MepenpaBUTh 4Yepe3
peky aBromo0usb Becom 10 kH?

14. Kakoii mo Becy rpy3 Mo:xeT yjepkKaTh Ha MOBEPXHOCTH
BOJIbI NPOOKOBBI Mosic 00beMoM 8,4 1m3, eciiu nmosic OyaeT mo-
rpy:keH B BOJly NMOJIHOCTBHIO? HANOJOBUHY?

15. Tlnomane abaunbl 4 M2, TomHa 0,25 m. Tlorpysures Jm
JbJNHA IeJIMKOM B BOJly, €CJIH HA ee cepeHy BCTAHET YeJIOBEK,
Ha KOTOpoOro jeiictByer cuiaa tsikectn 700 H?

MEXAHUYECKAS PABOTA U MOIIIHOCTb

717 I rpynna

1. Teno mona neiictBuem cuanl 10 H nepemecTniocr Ha 5 m.
Kaxkas paGoTa npu 3TomM coBepiena?

2. Kak Besmka pa6oTa, mpou3BeieHHas IPU MO beMe TeJia Be-
com 40 H na Bbicoty 120 cm?

3. Kakyio HY:KHO COBepHIMTH PadoOTy, YTOOBI TeJO Maccoii
450 kr NoAHATHL HA BBICOTY 2 M?

4. OnpeneJuTbh MONIIHOCTH IBUTATE/Is, COBEPIIAIOINETO B Te-
yenue yaca 18 000 k/I:x padoTbl

5. MomnocTts aABuraresi apromoouas «Kuryan» pasna
45 kBt. BpruucanTb padoTy, coBepIIaeMyIo0 THM JBHraTejeM B
TeyeHHe vaca.

6. Cuia T8ru KoJIeCHOro TpakTopa Ha Kploke pasnHa 9,5 kH.
Ha kakoe paccrosinie TPaKTOpP NMepPeMeCTHT ILIYT, eCJIH MPH ero
nepeaBHKEHUH ObLIa coBepuieHa padora 76 k/lx?

7. Ilneun pwruara pasusl 12 u 6 cm. Cuita, IpUJIOKEHHAST K
0oJbemy miieuy, pasia 13 H. Yemy paBna cuia, npusio:keHHas
K MeHbIlleMY Ijiedy?

8. Uemy paBHa MOIIHOCTHh MAalIMHBI, KOTOpas 3a 1 4 coBep-
maeT padorty 1000 x/[x?

9. Kakyro cuiy Taru pa3BuBaeT Ha Kpioke Tpakrop «Kupo-

Bell», eCJIM MPH MepeMelleHuH miyra Ha 15 M coBepiuena padora
750 x/1x?
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10. K xoHuam pbryara npujio:kenbl cuibl 40 n 15 H. Onpene-
JIMTH IJIMHY 00JIBIIEro mjiedya, e JJIMHA MEeHbIIero mnjieda 7,5 cM.

11. Kakyio MOIIHOCTH Pa3BUJI CHOPTCMEH MPH TOJIKAHUH SIPa,
ecau cuia toauka 550 H, a ckopocTh siipa B MOMEHT TOJIYKA
9,4 m/c?

A 718 II rpynna

1. lMoabemusiii kpan nogus 6aaky Becom 16 kH Ha BbIcOTY
20 cm. OnpenennTsh BHINOJHEHHYIO padoTy.

2. JlerkoBoii aBTOMOOMWIb, pa3BuBasi cuiay taru 700 H, nsu-
raercsi o0 CKOpoctbio 72 km/4 B TeueHue oanoro 4yaca. Onpene-
JIMTh padoTy, COBepPIIEHHYIO JBHIaTe/IeM.

3. HomuHaibHasi MOIIHOCTH JBUTaTe/ s aBTOMOOMIs «Kury-
Juw» paBHa 62 1. ¢. (JI. ¢. — JIomMAAUHAS CHJIA — UCTOPHYECKAs
equanna MomHocT; 1.1, ¢. = 736 Br). Beruncanre padoTy, co-
BEpPIIEHHYIO dTUM JIBHUTaTe/ieM B TedeHHe daca.

4. Kpan noanumaer rpy3 maccoii 3 T Ha BeicoTy 30 M 3a
1 Mud. OnpeneanTh MOJIE3HYI0O MOIHOCTH KPaHa.

5. Kakasi padoTta coBepmaercsi 3a 10 ¢ npn nogneme rpysa B
200 kr co ckopocTtbio 30 m/MuH?

6. OnuH U3 nepBLIX TPAKTOPOB, MOCTPOEHHBIX B HaIlleil CTpa-
He, «@opa3on — IlyruiaoBckuii», npu ckopoctu 4,6 km/4 pa3Bu-
BaJ cuiay taru B 6 kH. Onpeneants MOUIHOCTH TpakTopa.

7. JlaBienue ;KMAKOCTH B IUJMH/PEe THAPABIMYECKOTO Mpec-
ca 150 H/cm?. Kakasi npou3BoauTcsi padoTa npu mnepeMenieHnu
nopums niaomaasio 80 cm? Ha paccrosinue 40 cm?

8. Yesr0Bek paBHOMePHO TOJKaeT Baronerky maccoii 0,7 T
no ropusontaiabHomy nytu aaunoii 200 m. Kakyio padory co-
BeplIaeT YeI0BeK, ec/ii cujaa Tpenusi cocrapiaser 0,06 Beca Ba-
ronerkun?

9. Kakoe ycuijme MOKHO Pa3BUTh ¢ MOMOIIBIO MJIOCKOTYOIIEB,
ec/Id PaccTOsiHUe OT TOYKH OMOPBI /10 C:KMMAaeMOro mnpejaMmera
1,5 cM, a2 OT TOUKH ONOPBI 10 TOUKH NPHIOKEHUS CHIIbI — 16 cm?
Cuna, ¢ KOTOpPO# pyka C:KUMaeT IJIOCKOryousl, pasaa 150 H.
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10. OnpeneauTs padoTy moabeMHHKA MONIHOCTHIO 2 KBT,
MOTHUMAIOIIEro IPy3 cO CKOpPOCThbI0 4 M/C HA BBICOTY 5 M.

11. Jauna 6oabuero mjievya peryara 24 cM, MeHbIIEro —
16 cm. K pnmunomy nieuy mpukpenJen rpy3 maccoii 4 kr. Ka-
KYH0 CHJIy HaJ0 MPHJIOKHTH K KOPOTKOMY ILI€dy, YTOOBI pbryar
ObLT B paBHOBecHu?

H719 III rpynna

1. OnpenemTh padoTy, COBEPIICHHYIO 3JIEKTPOBO30M 3a 2 4
PABHOMEPHOT0 MepeMelIeHUusI COCTABA CO CKOPOCThbI0 54 km/4,
ecom cuiia taru pasaa 50 kH.

2. Kakyro MOIIHOCTh pa3BHUBAaET JABUraTe/lb MOJIbEMHHKA, €CJIU
u3 maxrel riayounoii 200 M on noguumaer 3 T pyasl 3a 2 Mun?

3. /IBurarte/ib TOKAPHOTO CTAHKA MPH CKOPOCTH pe3aHusl
720 m/MuH pa3BuBaeT MOIHOCTH 6 J1. c. OnpexenuTs cuiy co-
npotusJjeHust crpyxku (1 1. c. =736 Br).

4. Kakasi coBepimeHna padoTra npu paBHOMEPHOM MOabeMe
OpeBHA IJIMHOI 4 M W IJIOMAIbIO MONEPEYHOTO cedenus 5,5 qm?
Ha BbicoTy 12 M? [lnotHOCTH nepeBa 600 kr/m?.

5. 3a kakoe BpeMsi MOAbEMHUK MOIMHOCTHIO 1 JI. ¢. MOaHSI
0,4 T cena Ha BbicOTy 3 M?

6. /laBjenne KUAKOCTH B IMJIMHJPE T'MIPABIMYECKOT0 TMpec-
ca 150 H/cm?. Kakasi npou3Benena padora npu nepeMenieHnu
nopmHs mwiomaaso 80 cm? Ha 40 cm?

7. K xopoTkoMy miledy pbruara mojselieH Ky0 u3 napaduna,
peopo kotoporo 10 cm. Kakyro cuity Hago npujioKuTh K AJIHHHO-
My Iiedy, 4ToO0bl ypaBHOBecuTh phruar? Jlimua peryara 1 m,
JUIHHA KOPOTKOTo mieda 20 cm.

8. Kakoii rpy3 Mo:KHO NOJIHSTH ¢ MOMOIILIO MOJBHKHOTO 0J10-
Ka Ha BbicoTy 20 M, eciiu TamuTh BepeBKYy ¢ cuioii 196 H? Ka-
Kasi IpU 3TOM OyJeT coBepuieHa padora?

9. Hacoc moausa 7,2 M® Boabl B TeyeHHe 8 MHH Ha BBICOTY
10 m. Haiigute MomHoCTh Hacoca.
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10. TTogauMas rpy3 ¢ HoMOUILIO MOABH:KHOTO 0JIOKA HA BBICO-
Ty 2 M, coBepmawT padorty 2940 /I:k. Onpenennts mMaccy rpy-
3a, ecomm KITL mexanm3zma 80%.

11. MoTop nNoabLeMHOI0 KpaHa MOIIHOCTBIO 6 KBT moanuma-
eT rpy3 Maccoii 6 T Ha BbicoTy 8 M. OnpeaesuTs Bpemsi nojabeMa
rpy3a, ecsm KIIJI ycranosku 80%.

T7/13 I rpynna

1. HaiiTn pa6oTy, COBepIIeHHYI0 TPAKTOPOM NPH IMepeMeInie-
HHUH CEHOKOCHJIKH Ha pacctosinue 200 M, eci cuja TrM paBHa
9800 H.

2. Kakyw padoTy coBepmaeT ABHraTejb MOMNEPEYHO-CTPO-
rajibHoro CTaHka 3a oauH xoj pe3na (500 mm), ecomm cujia pe3anus
12 xkH?

3. JlnmHa MeHbIIero mijeda pbraara S cm, 6oJbmero — 30 cm.
Ha menbimee mieuo aeiictByer cuia 12 H. Kakyrw cuiay Hamo
NPUWIOKUTH K 00JIbILIEMY MJIedy, YTOObl YPABHOBECUTH pblyar?

4. C noMompbI0 NMOJABEMHOI0 KpaHa MOIHSJIM TPY3 BeCOM
23 kH na BwicoTy 80 cmM. OnpenesuTh NPOU3BEEHHYIO padoTy.

5. Tpakrop nepememaer mjaatGopMy co CKOPOCTHIO 7,2 km/4,
pa3BuBas Tarosoe ycuaue 25 kH. Kakywo pabdory coBepmut
Tpakrop 3a 10 mun?

6. Ha konuax poryara geiicrByior cuisl 4 u 24 H. Paccros-
HHE OT TOYKH OMOPBHI 10 MeHblIel cuibl 6 cm. Onpeneants pac-
CTOSIHME OT TOYKH ONOPHI 10 00JbIIeH CHJIbL.

7. TpakTop paBHOMepHO TsHeT IJyr, npuiaaras cuay 10 kH.
3a 10 mun on npoxoaut nyth 1200 m. OnpenesiuTe MOUHOCTD,
pa3BUBaeMYI0 NPHU 3TOM TPAKTOPOM.

8. OnpeneanTb MOIHOCTH TAHKA, KOTOPBIii, PABHOMEPHO IBH-
rasicb co ckopoctbio 18 kM/4, npeojo/ieBaeT CUIIy CONPOTHBIIE-
HHUsl ABU:KeHUIO 73,6 kH.
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9. K xoHuam ppraara npujo:xenn! cuibl 12 u 18 H. {imuna nJe-
4ya 0oubieil cuisl 5 cm. HaiiTun niiedo MeHbIIel CHIIBI

10. Jlomanp Be3et Teqery, npuiaras ycuiame 400 H co cko-
pocteio 0,8 m/c. Kakyro pa6oty coBepmaer jJomanb 3a 1 gac?

11. KakoBa MOIIHOCTH JBUTATE/sl TOKAPHOTO CTAHKA, €CJIH
npu cuie pesanusi 2000 H pesen 3a 1 mun caumaer 120 M cTpy:k-
Ku?

12. Ha menbiiee nmievo ppryara aeiicrsyer cuia 300 H, na
ooabmee — 20 H. Inuna menbmero mieda 5 cm. Onpeaennts
JUITMHY 00JbIIero mieda.

13. PaboTa, coBepiieHHasi TPAKTOPOM IIPHU MepeMeleHuu Npu-
nena Ha paccrosinue 4,2 kv, paBaa 1680 k/[:x. Kak Bemmka cuma
TACH ABUraTeJs?

14. Momuocts nsurartess Bogokadku 1500 Br. Kakyro pa-
00Ty coBepuiaer oH B TeueHue 4 c?

15. Ha 6oJbiee nievo poryara aeiicrsyer cuia 10 H, a na
menbiiee — 15 H. [{imua 6oabmero mieda 12 cm. Yemy paBna
JJIMHA MEHbIIero mjie4a?

T 7114 II rpynna

1. Ha xonnax peruara jaeiictsyior cuiibl 8 u 48 H. Paccros-
HUe OT TOYKH OMOPHI 10 MeHbIlel cuiabl 6 cM. OnpeneanTs 1Ju-
HY pbluara, eciii OH HAXOJHUTCSl B PABHOBECHH.

2. ABTOMOOWIb, pa3BuBasi MOIMMHOCTH 30 JI. C., HA MEPEBO3KY
rpy3a 3aTparua 45 mun. Kakyio padoty coBepuma aBToMo0uJib?

3. KakoBa MOIIHOCTb JBHIaTe/sl MOJbEMHHKA, €C/Id U3 IIaX-
ThI ryounoii 300 M o moauumaet 2,5 T pyast 3a 1 mun?

4. Kakyro MOIIHOCTH pa3BHBaeT JIBHraTe/lb MOTOPOJLIepa,
JBHKYLIErocsl CO CKOPOCTbIO 57,6 km/4 npu cuie tsru 245 H?

5. Ckoubko BpeMenun notpedyercst st oTkauku 10 T Boabl u3
IAXTHI, €CJIM MOIIHOCTHL Hacoca 1,5 kB1? BoicoTa moabemMa BoabI
20 m.

6. MommHocTh ABUraTes moabeMHoi Mammubl 3,5 j1. ¢. Kakoii
Ipy3 OH MOKeT MOJHATh HAa BbICOTY 15 M B TeueHue 2 MuH?
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7. K xopoTkomy 1Jiedy pbryara janauHoii 30 cM npukpenseHo
dhapdoporoe Tesio 06bemMoM 25 am3. [l TOro YTOOBI phIYAr GbLT
B PaBHOBECHH, K €ro JJIHHHOMY IJiedy npuio:kuau cuiay 230 H.
Haiitn nomny 6oJiblero mJjeva.

8. Ilopmens nBurartensi nepememnaercsa Ha 20 cM moja aaBJe-
nuem 800 000 ITa. Onpeneaurs padoTy, coBepuIaeMylo JBUIa-
TeseM, eci omaas nopmus 0,015 m2

9. Hacoc moansa 7,2 M® Boabl B TedeHHe 8 MHH Ha BBICOTY
10 m. Haiigute MomHoCTh Hacoca.

10. TpakTop, padoTas Ha BcHamKe, MPOIIeJ PacCTOTHHE
300 m 3a 1,5 mun, pa3BuBas momHOCcTh 25,8 kBT. Kak Beamka
CIJIA CONMPOTHUBJIEHNS, NPeoa0J1eBaeMasl TPAKTOpom?

11. Jlomans paBHOMepHO Be3eT canu maccoii 300 kr mo ropu-
30HTaNLHOMY nyTH. Kakyio padoTy coBepmuT JIomaab HA NyTH
B 500 M, ecim cuma TpeHus coctapiaseT 0,1 cuabl TKecTH ca-
Heii?

12. Ha konunax peryara aeiictByroT cuibl 20 u 180 H. /Ianna
pbiuara 1 M. I'1e HaX0AUTCSA TOYKA ONOPHI, €CJIM PblYAr HAXOUT-
csl B paBHOBeCcHH?

13. Co nna peku riryouHoii 4 M NOJHUMAKOT KaMeHb 00bEMOM
0,6 M* Ha moBepxHocThb. [Ll10THOCTHL KamHusa 2500 kr/m®. Haiigure
padoTy mo moabeMy KaMHSI.

14. DneKTPpOBO3 paBHOMEPHO BH:KeT cocTaB Becom 2400 xH.
Cuna tpenns cocrasasier 0,003 Beca cocraBa. Kakyro padorty co-
BepLIAET JIEKTPOBO3 3a 1 MHH NPH CKOPOCTH ABH:KeHUs1 54 kv/q?

15. Ily3bipex raza Merana o6beMoM 2 cM>, 00Opa30BaHHbBIA HA
JIHEe 03epa Ha riayouHe 5 M, paBHoMepHO BcmibiBaeT. Kakas cuia
coBepuiaer padboTy mo moabemy ny3bipbka? Yemy paBna pabo-
Ta 310# cmibl? IlnoTtHocrs merana 0,71 kr/m?.

T 715 III rpynna

1. Kakast paboTa coBepmaercsi npu nojabemMe 0€TOHHOTo 0.10-
Ka IUIOAAbI0 nonepedynoro cedenusi 1,5 m> u Tommunoi 30 cm
Ha BbIcoTy 1,6 M?
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2. C noMoIpbI0 MOJBHKHOTO OJIOKA MOJHUMAIOT IPy3 BeCOM
400 H na BeicoTy 4 M, neiicTBysi Ha BepeBKy c¢ cuiaoi 220 H.
Yemy pasen KII[ 6.,10kxa?

3. C noMompbio peruara rpy3 Maccoii 150 kr noaHsisIn HA BbI-
coty 0,2 m. IIpu 3T0M K JJIMHHOMY IJIe4y ObLIa NPHJIOKEHA CHIA
600 H, nox neiictBueM KOTOPOIi KOHell 3TOr0 mje4ya ONnyCTHJICH
Ha 0,6 m. Haiigure KII/L pbruara.

4. CroJbko moTpedyeTcs BpeMeHu 1isi oTkayku 10 T BoabI U3
IIAXThI, €C/I MOIIHOCTh HAacOCa, OTKAYMBAIOLIEr0 BOJAY, paBHA
1,5 kB1? BoicoTa moanema 20 m.

5. C nomompio poraara, KIIJA xoroporo 80%, nmoausim rpy3s
maccoii 120 kr na Bbicoty 40 cm. Ha kakoe paccrosinume onycru-
JIOCH JITMHHOE IVIeYO0 Pbluara, ecji K HeMy ObLIa NPHJIOKEeHA CHJIA
500 H?

6. Onpenesmts KII/| Hak/IOHHOW MJIOCKOCTH NMPH MOJIbeMe
TeJIa, eCJIM yYaluiics ¢ MOMOIIbIO TMHAMOMETPA W JIMHElKH Mo-
JYYHJI Takue pe3yJbTaTbl: Bec Teja 1,4 H; BbicoTa miockocTu
0,2 m; nomHa miockoctu (0,56 M; cuiia, npuioxkenHas k teay, 1 H.

7. Ha konnax peraara geiictByror cuiasl 100 u 300 H. /{mmna
pbruara 1 m. OnpenemmTh, rjje HY’KHO NOCTABUTH ONOPY, YTOObI
pbl4ar ObL1 B paBHOBECHH.

8. beronnyw ity o6bemom 0,5 M* moaHUMAIOT U3 BOJBI €
NOMOIIBIO NOABH:KHOTO O/10Ka. Kakyro cuity He0o0x01MM0 npHKJIa-
IbIBaTh, KOIJa MJMTY MOJAHHMAIOT B BOJie H HAJl MOBEPXHOCTHIO
BOJBI?

9. I1o HAKJIOHHOI MJIOCKOCTH JAJIHHOM 5 M 1 BhICOTOI 1,5 M 1o 1-
HUMAIOT paBHOMepHO rpy3 maccoii 180 kr. Kakyio cuity Hy:kHO
NpUIoKuTH K rpy3y, eci KII/ niockoctu 60%0?

10. Kakyio padoTy Heo0X0AMMO COBEPIIUTH AJs MObeMa
IPAHUTHOI MJMTHI 00beMOM 4 M® HAa BBICOTY 2 M € OMOIIBIO Me-
xauu3ma ¢ KITJ1 60%?

11. IMoe3n maccoii 6 - 105 kr paBHOMEPHO JABHKETCSI CO CKO-
poctbio 36 km/4. OnpeaeanTb pa3BHBaAEMYIO TeNMJOBO30M MOIII-
HOCTb, ecii cujia Tpenus cocrapisier 0,002 Beca noe3na.

64



12. Kakyio HauMeHbIIYI0 padoTy HAJ0 COBEPIIMTH MPH PbIThE
KOJIOIIIa, YTOOBI MOJHATH IPYHT /10 MOBEPXHOCTH 3€MJIH, €CJIH
rjayouHa koJiojuna 8 M, a ero momepeyHoe ceuenue 2,5 m??
prpyHTa = 2000 kr/m3.

13. Bosbmoii mopmeHs ruAPaBINYECKOl MAIINHBI, MJIOMIAb
KoToporo 60 cm?, mogHumaer rpy3. Haiitu pa6ory, koTopyio co-
BepIIaeT ITOT MOPIIEHb NPH MOJAbeMe Irpy3a Ha paccTosiHue
40 cM, ecii MJIOMAAL MeHbIEro mopmHs 4 cM?, 1 HA Hero Jeii-
crByetr cuaa 200 H.

14. C noMompbI0 NOJABHKHOIO 0JIOKA MOJHUMAIOT FPy3 Mac-
coii 75 kr ua Beicoty 10 m. KII/I paBen 60%. Onpeneauts no-
JIE3HYI0 padoTy U CHIIY, HEOOXOAUMYIO JJI MmoJabeMa rpys3a.

15. Co nna pexu riayouHo# 4 M MOJHUMAKOT KaMeHb 00 beMOM
0,6 M* Ha 6ap:Ky, BbICOTa 6OPTa KOTOPOI HAJl MOBEPXHOCTHIO PEKU
1 M. Haiitn pa6oty no nmoabemy KaMHsl. Py = 2500 kr/m3,
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K 8/2 PACYET KOJIMYECTBA TEILJIOTBI
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K 8/3 NJABJIEHUE. OTBEPJIEBAHUE
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K 8/16 ABVKEHUE ITPOBOJHUKA C TOKOM
B MATHUTHOM I10JIE

Pamka ¢ TOKOM B MArHUTHOM I10JI€

DNEeKTPUIECKUN TBUTATETH

SAxob6u (XIX Bek)
n o 98%

/7]

S N
\ N\ HHAYKTOP

’\HKOPB

KOJUIEKTOD

CTaHKH, TPAHCIOPT, INEKTPOOBITOBBIE MPUOOPHI, ...
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K 8/17 MPAIMOJVHENHOE
PACITPOCTPAHEHUE CBETA

<ZT0.

7

TEHb MOy TeHb
OTPA’KEHUE CBETA
A C.‘ B 3aKOHBI:
E 1)B=a
alp 2) AO, OB, 0C —

B OJTHOM IJIOCKOCTU

N N\~

3€PKaAJIbHOC pacCeaHHOE
P Y% S ASO0, =AS0,0,
e 10 a
Y 0=50
0,

A n300pakeHHne MHUMOE, MPSIMOE,
@ paBHOE 110 BETNYMHE
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K 8/18 MMPEJIOMJIEHUE CBETA

Uorpaxenue
(JnpenoMieHue

B

’X\ HnornomeHne
Y

C

3aKOHBI IPETTOMJICHUS;

a

1) AO, OB, CD — B OJHO¥t

A '
I
I
! TJIOCKOCTH
a, 2) B pasHBIX cpejiax
1O BO31YX TIpeoMJIEHHE Pa3HOE
20 Boma sna _
1 . -
Y1 sny
D B 3) 06paTUMOCTB X0/1a JTyUel

BO3yX CTEKJIO
n, >mn <
aamas ) Nu{yx
I
r VY3

AN
Ka/
-
Q

Y2 I

TpeyromnpHas npusma

A JIBAX/bI OTKJIOHSAETCS
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K 8/19 JIMH3bI

Mpo3pavyHbIe Tela, OrpaHUUYEHHBIE CHEPUIECKIMH TTOBEPXHOCTSIMHU

OD) ==

O F— doxyc
cobuparomue
ﬁ/ﬂ;
pacceuBaronime
A A

" DFor AN
OF F : '

)F F

\J \

JICUCTB., YM., IEPEBEPH. JICUCTB., YB., IEPEBEPH.

F F, F

MHUMOE, yB., IIPAMOC MHHUMOE, YM., IPAMOE

F — (QOKyCHOE pacCTOsHHE
1

D :i — ONTHYECcKas cuia [D] =— = antp
M

D, F >0 — ecnu nuH3a codbuparomas
D, F <0 — eciu n1uH3a pacceuBaromas
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K 8/20* DOOTOAIIITIAPAT

K ¢dorto-

f IUIEHKA
/

2F| F

U300paKeHUE JICHUCTB., YM., IEPEBEPH.

I'JIA3
Cxuepa
\ Cocynucras
Porosuna 00o0uKa
\ CeryaTka
Panyxnas Crexkito-
o0oJIouka BUIHOE
XpycTaluk reno
«OOBEKTHUBY .
( ) I'ma3noi

3pauok (2—8 Mm)

HEPB
Axxomomanus d =25 cM — paccT. HaMJIy4ll. 3pEHUs
(12 cM — o0)
bauszopykocTh JanbpHO30pKOCTH

@(V)

i

*M3yyaeTcs Mpu HAJTUIUH BPEMEHH B O3HAKOMHUTEIHLHOM ILIAHE.
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KOHTPOJIBHBIE BOITPOCBHI



KBBK-1

BHYTPEHHSASA DHEPT'UA.
KOJMYECTBO TEILJIOTbI

1. Yro Ha3biBaeTcsi BHyTpPeHHeil YHeprueii?

2. Kakue cymecTByIOT 1Ba NPHHUIMIHAIBHBIX CIIOCO0a U3MeHe-
HUSl BHYTpeHHel sHepruu?

3. Kak ¢ nomouibio coBepuieHusi padoThl YBeJIHYUTh U YMEHb-
IIMTh BHYTPEHHIOI YHepruio?

4. Yo Takoe TenonpoBoaHocts? HazoBure xopommue u nJjo-
XHe NPOBOJAHUKH TelIa.

5. Uro Takoe konsekuusi? [IpuBectu npumepsbl.

6. Uro takoe uzayyenne? B kakux cpejax 0HO BO3MO:KHO?

7. Uto Ha3bIBaeTCs KOJIUYECTBOM TeIJIOThI? B Kakux equHUIax
n3MepsieTcsi KOJIMYECTBO TEJIOThI?

8. ®opmyna KoJIMYeCTBA TeMJIOTHI, HEOOXOAMMOIi ISl Harpe-
BaHUS TeJla, BbyleJIsIoLIelics IPH O XJIAK/IeHUH.

9. YUto Ha3bIBaeTcs y/eJbHOI TelI0eMKOCThIO? B kakux enu-
HUIIAX OHA U3MepseTcs?

10. Yro Ha3bIBaeTcsi TENJIOTBOPHOCTbIO TOIIMBA? B kakux equ-
HUIIAX OHA U3MepsieTcs?

11. Kak HaliTH KOJIM4eCTBO TEMJIOTHI, BBIIEJISIONIEICS IPU Cro-
paHuu TommBa?

12. Kak HaiiTH KOJNYeCTBO TeIlJIOThI, HE0OX0AUMOe JJIs MJIaB-
JIeHUsl, BblleJisieMoe NPU KPUCTALIN3auuu?

13. Yrto Ha3bIBaeTcsl ylebHOMH Ten1oToil niasjienus? Equnu-
1A ee U3MepeHusl.

14. Kak noHnmarth ncnapeHue ¢ MoJIeKyJISIpHO-KHHeTHYeCKO i
TOYKH 3peHust?

15. Ot 4ero 3aBUCHT HHTEHCHBHOCTb MCIIAPEHUs KUIAKOCTeM?

16. Kak HaiiTH KOJIM4eCTBO TEMJIOTHI, HE0O X0 IMMOe /115 Napo-
o0pa3oBaHus, Bblle/JsieMOe 1P KOHAeHcauuu?

17. Yro Ha3bIBaeTcsl yJeJbHOMH TemioToil napoodpa3oBanusi?
Enununa ee usmepenus.

18. Ot yero 3aBUCUT TemMIlepaTypa KUMEHUS KUIKOCTH?
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KBBK-2
DJEKTPU3ALUSA. CTPOEHUE ATOMA

1. Yrto Takoe dexkrpuzanusa’ Kak Mo:KHO OCyIIeCTBUTH JJIEKT-
pu3anuio Tea?

2. Kak B3auMOIeliCTBYIOT 3apsIbl MeKIAy cO00ii?

3. Kakue BbI 3HaeTe npudopbI /17151 00HAPY:KeHUs 3apsiioB?

4. IlpuBeanTe NpuMepsI NPOBOJIHIKOB H JMIIEKTPUKOB.

5. YUto Takoe 3j1eKTpUUECcKOe noJie?

6. 13 4ero cocrosit Bemecrsa?

7. Iloyemy aTOM 2JIeKTPUYECKH HeHTpasIeHn?

8. Uro Takoe non?

9. UTo 3HAYHT «TEJI0 3aPSKEHO MOJI0KUTETbHO»?

10. YTo 3HAYNT «TeJI0 3apsKEeHO OTPULATETbHO»?

KBBK-3
SNEKTPUUYECKUM TOK

1. Yro na3biBaeTcsi 2JIEKTPHYECKUM TOKOM?

2. KakoBbl yc/10BUS CylIeCTBOBAHHUS YJIEKTPHYECKOTO TOKA?

3. KakoBbl cocTaBHbIe YACTH JJIEKTPUYECKOH nenu?

4. Yro npeacrasisieT co00ii djieKTpHUecKnii TOK B MeTall1ax?

5. B uem 3akmouaercsi TenioBoe jaeiicrsue Toka? [pumepsi ero
HCII0JIb30BAH U,

6. B yem 3akimouaercs XuMu4eckoe JeiicTBre Toka?

7. B uem 3aki1royaerca MaruuTHoe aeiicrsue Toka? I' e ero mo:x-
HO HCNOJIb30BaTh?

8. KakoBo HanpapiieHue 3J1eKTPUYECKOT0 TOKa?

9. Uro na3biBaeTcs cuj0ii Toka?

10. B yem u3mepsieTcs cuiia Toka? Kak HassiBaercst npuéop aJist
H3MepeHHsi CHJIIbI TOKA U KaK OH BKJIIOYAETCS B LENb?

11. Yo Ha3bpIBaeTCs HANPSIKEHHEM?

12. Ennnuna Hanpsukenusi. Kak Ha3piBaeTcs npudop /s u3me-
peHHsI HANPSHKEHUS U KaK OH BKJIIOYAETCS B LeNb?

13. OcnosHasi popmyJia conpoTusienusi. @Popmyaa conpoTus-
JIEHUSI MPOBOAHUKA.
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14. ExpHAIBI CONPOTHBIIEHHS H Y/I€JbHOTO CONPOTHBJICHHUS.

15. Kakoii npuHIMI N0J10:KeH B YCTPOIcTBO peoctaToB? Bubl
pPeocTaToB.

16. ®opmyia 3akoHa Oma.

17. 3akoHbI nOC/I€10BATEIBHOTO CO€EIMHEHHS POBOIHUKOB.

18. 3akoHbI napaieIbHOTO COeANHEHNS MPOBOIHHKOB.

19. ®opmyJibl 1 eIMHUIBI PAGOTHI JIEKTPHYECKOTO TOKA.

20. ®opMyJIbl M eTHHULBI MOIIHOCTH YJIEKTPUYECKOT0 TOKA.

21. Kak HaliTH KOJNYeCTBO TEIJIOTHI, BbIIeIsieMO€e B MPOBO/I-
HHUKe NP NPOXO:KIEHHH N0 HEMY YJIEKTPHYECKOTO TOKA.

22. Yro TaKoe KOPOTKOE 3aMbIKaHHe U KaK ero u3dexarb?

KBBK-4
MATHUTHOE I10OJIE

1. Kak B3anMoIeliCTBYIOT MeXKIY CO0O0W PSiZIOM PacmoJioKeH-
Hble NapaJulejIbHbIe MPOBOIHUKH C TOKOM?

2. B yem cyTb onbiTa JpcTeia H KAKOH BbIBOJ M3 HEro cieayet?

3. YUrto Ha3bIBaeTCsi MATHUTHBIMHU JJUHUSAMH MATHUTHOTO MOJIs?

4. KakoBo HanpaB/ieHHe MATHUTHBIX JTUHU?

5. Kakoii Buj nMeeT MarHuTHOE M0Jie NPMOro ToKa?

6. Uro Takoe si1ekrpomaruut? I'ne ero ucno/n3yor?

7. UTo Ha3BIBAETC MATHUTOM?

8. Uto na3zbiBaeTcs morocamu marauta? HazoBurte mosmoca
MAarHuTa.

9. IlpuBecTn NpuMepbI HCKYCCTBEHHBIX H €CTECTBEHHBIX MATHH-
TOB.

10. Kak B3auMo/1eiiCTBYIOT MATHUTBI MEKIY CO0O0ii?

11. Kak noka3aTh, YTO BOKPYT 3eMJIM CyIIECTBYeT MATHUTHOE
noJie?

12. I'ne HaxoaAsiTCSI MATHUTHBIE MOJIFOCA 3eMJIH?

13. Kakoe 3HaYeHHe MMeeT MArHUTHOE MoJie 3emim?

14. Ot 4ero 3aBHCHUT CHJIa, C KOTOPOW MArHMTHOE MoJe jaeii-
CTBYeT Ha NMPOBOJIHUK C TOKOM?

15. VI3 kaKuX OCHOBHBIX YaCTel COCTOUT 3JIEKTPO/IBUraTEb?

16. IlpuBeauTe NpuMeEpHI HCNOJIH30BAHNUS YJIEKTPOABUr ATEIEH.
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KBBK-5
CBETOBBIE ABJIEHUSA

1. IlpuBeauTte npuMepbl, 10KA3BIBAIOIIME, YTO CBET PACIPOCT-
paHsieTcsl NPSIMOJIMHEITHO.

2. CopmyampyiiTe 3aKOHBI OTPAKEHHSsI CBETA.

3. B yuem oTiIHYHE 3ePKAILHOIO OTPAKEHHSI CBETA OT paccesiH-
HOro?

4. Kakoe n3o0pakeHue moay4aercs ¢ IOMOIIBIO MJI0CKOT0 3ep-
kaja? I'ne ono naxoaurcs?

5. ChopmyaupyiiTe 3aKOHBI NPETOMIEHHS CBETA.

6. Uto Ha3bIBaeTcs yIJIOM najieHusi? yrjom npeaomienust?

7. Kak npoxoauT J1y4 cBeTa yepe3 TPeYroabHYI0 Npu3My?

8. Uto Ha3bIBaeTCs JUH30M?

9. YUto Takoe ¢okyc Jun3bI? PoKycHOEe paccTosiHue?

10. I'ne nepen codGuparomeii JMH30¥ HA/I0 MOMECTHTD MPeIMeET,
4TOOBbI NOJIYYMTh YBeJHYEeHHOE U300pakeHue npeamMera’? yMeHb-
meHHoe?

11. B kakux cjy4asix ¢ HOMOIIBIO JHH3BI M0JIy4aeTcsl MHUMOe
uzoopaskenune?

12. @opmysa u eIMHUALIA ONITHYECKOH CHIIBI JIMH3bL.
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JNOOEPEHIIMPOBAHHBIE 3AJIAYU



PACYET
KOJ/IMNYECTBA TEILIOTHBI

J8/1 I rpynna

1. Kakoe KOJIMYeCTBO TEINUIOTHI HAJTO COOOIUTHL 2 KI' BOJIBI,
4TOOBI MOBBICUTH ee Temmepatypy ot 20 mo 70 °C?

2. Kakoe xonnuecTBO TEILUIOTHI HAJ0 3aTPATUTh, YTOOBI Ha-
rpeTh 4yryHHyio ckosoponay maccoii 300 r ot 20 mo 270 °C?

3. Meaubiii nagnbHuK Macco 250 r octeiBaetr oT 200 1o
150 °C. OmnpenenuTh KOJIUUECTBO TEIIOTHI, OTAAHHOE MasIbHU-
KOM B OKpY’Karolee MpoCTPaHCTBO.

4. Ckoapko TpeOyeTcs TeIUIOTHI Jjisg HarpeBaHus 10 Kr muH-
ka ot 17 go 167 °C?

5. CKOBKO TEIIOTH TpeOyeTcs Il HarpeBaHUS CBUHIIOBOM
neranu maccoit 200 r Ha 70°?

6. Kakoe KOJIMYECTBO TEIUIOTHI BBIJACISIETCS TIPU OCTHIBAHUH
1,5 T uyryna ot 70 mo 10 °C?

7. Kakoe KOIMYECTBO TEIUIOTHI BBIACISICTCS MPU CTOPAHUH
3 kr Topda?

8. Kakoe komnuecTBO TEMIOThl HEOOXOAMMO /ISl HATPEBAHUS
natyHHoi rupu maccoit 200 r ot 12 mo 22 °C?

9. Kakoe KOJIHMYECTBO TEIUIOTHI BBIACISIETCS MPU CTOPAHUM
2 Xr npoB?

10. Kakoe KoJIMUYECTBO TEIUIOTHI TpeOyeTcs s HarpeBaHUS
aIFOMUHUEBOM metanmu Maccoir 150 T ot 20 mo 92 °C?

J8/2 II/III rpynna

1. Temneparypa snaTyHHOM aetanu MmMaccoir 200 r paBHa
365 °C. Kakoe KOJIMYeCTBO TEIJIOTHI OHA MepeaaeT OKpyXkKaro-
MMM TejlaM, oxJiaxkaasch go 15 °C?

2. Macca aniOMUHHUEBON KacTpIOIU paBHA Macce HAJUTOH B
Hee BOoAbl. Ha HarpeBaHme KacTPIOJIW WIJIM BOJBI PAaCXOMYyeTCs
MEHBIIIee KOJIMYECTBO TEIUIOTHI. Bo ckoJbko pas?

3. PaccuuraiiTe ynenpHyIO TEINIOEMKOCTbh KHpIIHYa, Macca
KOTOPOTO 3 KI, €ClIM MPHU €ro ocThiBaHUM Ha 50° BbIaENsIETCS
113 400 [Ix TemIoTHI.
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4. CkoabKO BOJBI MOXXHO HarpeTh Ha 10°, cooOmuB ei
8400 JIx TemmoThI?

5. Ha ckonbpKO rpaaycoB HArperwTcs 2 JI CIupTa, MOJIYyYHUB
168 xJI>x TermroTs?

6. Kakoe xonmuuecTBO TEIIOTHI TpeOyeTcs [Jis HarpeBaHUs
no 100 °C amromunueBoro 6aka eMKocTbhio 10 J1, HATTOJTHEHHOTO
Bonoit mpu temneparype 20 °C? Macca 6aka 1 kr.

7. Bak eMKoCThIO 5 7T HamojHeH OeH3mHOM. JlocTaTouHO TN
9TOr0 KOJMWYecTBa OEH3MHA, YTOOBI MOJIYYUTh MPU €ro CrOPAHUHN
2307 dx sHeprun?

8. Kycok menu maccoit 1,2 xr, ocTeiBasi 10 TeMIepaTypbl
20 °C, Beigenun 114 x/Ix Tena. KakoBa nepBoHauaiabHas TeMm-
nepatypa meau?

9. CKONIbKO HYXXHO JPEBECHBIX UYPOK, YTOOBI MOJYyUUTH
CTOJIBKO TETJIOTHI, CKOJIBKO HeoOXxomuMo s mogorpesa 200 i
Bosbl oT 10 g0 70 °C?

10. Ogny u Ty ke Maccy BoAbl Harpenu BHauaie Ha 15 °C, a
B Apyroi pas Ha 45 °C. B xakom ciyuae M3pacxogoBaHO 00JIb-
nee KOJWYECTBO TEIJIOTHI M BO CKOJIBKO pa3?

T 8/1 I rpynnma

1. CkolbKO TEmIOTHl MOoTpedyeTcs IJs HarpeBaHUs KyckKa
cranu Mmaccoit 0,5 xr ot 20 go 30 °C?

2. Kakoe KOIM4ecTBO TEIIOTHI BBIACIUTCS MPU MOJTHOM CrO-
panun 5 kr OeHzuHa?

3. Macca kupnuuHoit neun 1,2 7. Kakoe xoimdecTBo Temio-
THI MOMAET Ha ee HarpeBanue oT 10 mo 50 °C?

4. Kakoe KOJUYeCTBO TEIIOTHI BBIJCIUTCS MPHU MMOJTHOM CTO-
panuu 200 Kr KamMeHHOTO yruIsi?

5. Kakoe xonu4ecTBO TEIJIOThl MOTpedyeTcs AJsl HAarpesa-
Hus Kycka meau Maccoi 100 T Ha 30 °C?

6. CKOJIBKO TEeIJIOThI BBLIECTUTCS MPHU MOJIHOM cropanuu 0,5 xr
Heptu?
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7. Kakoe KOJIMYEeCTBO TEIIOThI TpeOyeTcs, UTOObI BCKUIISI-
TUTH 6 KT BOJIBI, €CIIM HadallbHasl Temrepatypa Boasl 20 °C?

8. 1 HarpeBaHUs CBUHIIOBOH AeTanu Ha 10° ObuTO 3aTpaue-
Ho 1400 Ix temna. Kakosa macca gerann?

9. Ha cxonpko rpaaycoB Harpeercs 3 KI' BOJbI, €CIU el co00-
muTh 630 kX TenmmoTh?

10. Kakoe konmm4ecTBO MOpoxa HYKHO CXKeUb, YTOOBI BbIJIE-
mtock 350 x>k TermroTsr?

11. dns narpeBanus aeranu maccoud 0,5 xr ot 10 mo 90 °C
norpedoBanock 15,2 kI TeruroTel. ONpeaenuTh YASIbHYIO TeIl-
JOEMKOCTh BelllecTBa 3TOM AeTanu. M3 kakoro marepuana cie-
JaHa JeTalb?

12. Ilpu cropanuu 2 Kr AU3E€IbHOTO TOIIMBA BBIAEISIET-
csa 8,4007 dx TermmoTel. HaliTu TEMIOTBOPHOCTH AU3EIBHOTO
TOILJIUBA.

T 812 II rpynna

1. Ha ckoyibkO rpagycoB MOXHO Harpetb 15T BOJbI, cO00-
muB et 1850 Jlx termtoTsr?

2. IIpu cropanun 3 kr nopoxa Beiaenunocs 10,5 MIx terno-
Tel. HaliTl TemnoTy cropaHus mopoxa.

3. Ha ckonpko rpamycoB MoxxHo HarpeTb 100 Kr Boabl mpu
cokuranuu 0,5 KT KaMEHHOTO yTJIs, CYUTasi, YTO BCSA TEIUIOTA OT
CKUTAHUS YTIIS TIOWIET Ha HAarpeB BOJBI?

4. CranpHON MOJIOTOK OBbLT Harpet mpu 3akanke g0 700 °C u
3ateM ObicTpo oxmnaxiaeH o 20 °C. Ilpu 3TOM BBIAEIUIOCH
275 xx TermoTel. Halitm Maccy mMoioTKa.

5. Cxonbko BoJbI MOXHO HarpeTh oT 20 mo 70 °C, ucnomnb-
3ysl TEIUIOTY, BBIAEIUBIIYIOCA NpU NoJHOM cropanuu 0,42 xr
npoB?

6. Kakoe kosmuecTBO TEIJIOTHl HEOOXOJUMO ISl HATPEBAHUS
100 r pacturenproro macina ot 20 go 120 °C, nanuroro B uy-
TYHHYIO CKOBOpOJy Maccolt 1,2 kxr?
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7. CKOJIBKO HYKHO CX€Yb KAMEHHOT'O yIJisl, YTOOBI MOIYYUTh
TaKoe ke KOJUYECTBO TEIUIOTHI, KOTOPOE BBIACISACTCS IPH TOJI-
HOoM cropanuu 100 kr HedTn?

8. CKONBbKO HA/IO CKEUb CHUPTA, UTOOBI HATPETh 2 KI' BOJBI
ot 15 mo 80 °C, cuuras, 4TO BCS TEIJIOTA, BBIIACITUBINASICS TIPHU
CTOpaHHMH CIIUPTA, MOWIET HAa HarpeBaHHME BOJBI?

9. Temnepatypa BoJibl Maccoii 5 Kr nmoBeicuiiach oT 7 go 53 °C
NMpU ONMYCKAHWM B HEe HATrpeTOH keiae3Hou rupu. Omnpemennte
Maccy TUPH, €CIIU TOCJIe OIYyCKaHMs €€ B BOIYy TeMIlepaTtypa rupu
nonusunace ot 1103 g0 53 °C.

10. das ToTO 4TOOBI BCKUISATUTD B caMOBape 6 KT BOJIBI, B3s-
toit ipu 12 °C, Tpebyercs cxeub 150 r kameHHoro yris. Haittu
KII camoBapa.

T 8/3 III rpynna

1. Ha marpesanue 200 T BOABI, B3SITOM NpHU TeMIepaType
10 °C, 6sut0 3aTpaueno 63 kJlx TermmoTel. Jlo kKakoit Temmepa-
Typbl Harpenace Boja?

2. Ha ckonpko rpamaycoB Harpeercs 600 © BOIBI, €CIH B 3Ty
BOJY OMYCTUTH JAaTyHHYIO THpIo Maccoi 500 r, KkoTopas OCTHI-
BaeT B Boje oT 80 g0 20 °C?

3. B akBapuym Hamuto 25 1 Boasl npu 17 °C. Ckonbko rops-
yell Boabl pu 72 °C HYXKHO [IOJIUTh B aKBAPUYM, UTOOBI B HEM
ycTaHOBHUIIach TemmepaTtypa 22 °C?

4. CKOJIbKO HaJ0 CXeub OCH3WMHA, YTOOBI HATPETh 2 KI' BOJBI
oT 14 mo 50 °C, cuuras, 4TO BCS TEIJIOTA, BBIICIUBINASICS TPHU
cropaHuu OEH3WHA, MOWMIET HA HArpeBaHUE BOJbI?

5. Onpenenuty KII/] cnupToBKHU, B KOTOPOI MPH HArpeBaHUHU
300 r Boasr ot 20 go 100 °C cropano 12 r cniupra.

6. B matynansrit kamopumerp maccoit 130 r vamunu 240 r BOIbI
npu temieparype 8 °C M OmycTHIM TyJaa KyCOK MeTajia Mac-
coit 200 r, narpetsiit 1o 100 °C. OKOHYATENBHO B KAJIOPUMETPE
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yctaHoBuiachk temieparypa 20 °C. OnpenenuTs yaeIbHYIO Tell-
JTIOEMKOCTh METalla.

7. Onpenenuts KIIJ{ camoBapa, ecnu sl HarpeBaHUS B HEM
6 1 Bonsl oT 10 mo 100 °C Tpebyercs cxeub 0,15 kT KaMEeHHOTO
yras?

8. Ha mpumyce B MeAHOHN KacTprojie Maccod 5 KI' HarpeBaloT
51 Boasl ot 10 °C no xunenus. OnpeaenuTs pacxoj KepoCHHa,
CUMTAasl, YTO BCS TEIUIOTA, BBIACISIONIASCSA IIPH CTOPAHUU KEepPO-
CHHA, TOIIJIa Ha HAarpeBaHWE BOJBI U KACTPIOJIU.

9. Ckonbko HaJ0 cxeub cnupTa, uTodsl HarpeTh 200 r BoabI
oT 20 °C mo xumeHus, cuuTasi, YTO Ha HarpeBaHWE BOJBI UIIET
50% TeruIoThI, BBIACIUBIICHCS TIPU CrOpaHuu crnuprta?

10. Kakoe KOnnMuecTBO BOJBI MOXKHO BCKUIISITUTH, 3aTPATUB
0,5 kr npos, ecau KIIJ xunsarunsauka 30%, a HagaabHAsT TeMIIe-
patypa Bousl 10 °C?

IIVIABJIEHUE U OTBEPJIEBAHUWE
T 8/4 I rpynna

1. CiuTOoK LIMHKA Maccoi 2,5 KI' paciulaBUiIu MPH TeMIlepa-
Type miaBneHus. CKOJIbKO TEIUIOTHI MEepeIaHo HUHKY?

2. Kakoe koam4ecTBO TEIIOTHI MOTPEOyeTcs JUIsl MIIABIEHUS
100 r omoBa, B3SITOro MpU TeMIEpaType ero IUIaBJICHUS !

3. Kakoe konmMuecTBO TEMJIOTHI MOTPeOyeTCs IS TUIABJICHUS
100 r onmoBa, B3siToro Tpu Temmneparype 32 °C?

4. Omnpenenure KOJUUYECTBO TEIIOTHI, HEOOXOAUMOE A
IJIaBJIeHUs 3 KT Meau, B3sgTod mpu Temiepatype 1085 °C.

5. OnpenenuTe KOJIMYECTBO TEILUIOTHI, HEOOXOAUMOE IS
IJIaBIIEHUs 3 KT MeIH, B3ITOU npu Temmepatype 85 °C.

6. Kakoe xoinuecTBO TENIOTHI BBIACIUTCS MPU KPHUCTAIIIU-
3aumuu | Kr cBMHIA, B3sTOro npu temneparype 327 °C?

7. Kakoe KOIMYeCTBO TEIUIOTHI BBIIEISETCS MPU OTBEp/EBa-
HUM | Kr CBUHIIA M JaJIbHEHIIeM ero oxjaxjaeHuu go 27 °C, eciu
HauajbHas Temmepartypa cBuHma 327 °C?
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8. BBIUMCIUTH KOJIMYECTBO TEIIOTHI, KOTOPOE HEOOXOIUMO
JUTSL TITABJICHUS 4 KT JKese3a, ecly HadalbHas TeMmIepaTtypa xKe-
ne3a 39 °C.

9. Kakoe KOnMuecTBO TEIIOTHI BBIAEISETCS MPU OTBEPAEBA-
Huu 1,5 xr npaa, B3storo npu 0 °C?

10. OnpenenuTs KOJIMYECTBO SHEPIUU, KOTOPYIO HYKHO 3aT-
paTtuTh, YTOOBI pacmiaBuTh 10 Kr anmomuHus, B3sitoro npu 60 °C?

T 8/5 II rpynna

1. OnpenenuTh yAEIbHYIO TEIUIOTY IJIABIEHUS IIMHKA, €CIU
s mnaneHus 100 © muHKa, B3STOTO MPU TeMIlepaType IIaBiie-
Hus1, moTpedoBanmock 10,2 kJ[K TETIOTHI.

2. Kakoe KOIu4ecTBO TEIJIOTHI HEOOXOMUMO [IJIS TIJIaBJICHUS
100 r madranuua, B3sitoro npu temmneparype 20 °C?

3. Kakoe KOIMM4ecTBO TEIUIOTHI BBIACIISETCS MPH OXJIAXKICHIH
U 3aTBEpAEBAHUM 3 KT BOJBI, B3ATOU mpu Temiepartype 20 °C?

4. 500 r pacriaBIEHHOTO CBHHIIA, B3ITOTO MPHU TeMIIEpaType
IUIaBIEHUS, HEOOXOMMMO OXJIaauTh A0 Temmepatypb 27 °C.
CKOJIBKO TIPU 3TOM BBIJICITUTCS TETUIOTHI?

5. 0,2 kr apaa, B3aroro npu 0 °C, mpeBpaTuin B BOJAY NPHU
40 °C. Kakoe KOIMYeCTBO TEILIOTHI MOTPEOOBAIOCH IS 3TOTO?

6. CKOJbKO BBLAENUIIOCH TEIUIOTHI Mpu oTBepaeBanuu 0,5 xr
0JIOBA U €ro AajbHelmeMm oxiaxaeHuu go 32 °C?

7. CKOIBKO TEIJIOTHI notpedyercs s minasieHus: 10 Kr xe-
Jie3a, B3sATOTO IpH Temieparype 39 °C?

8. CKOJIBKO TEIIOThI BBIIEIUIOCH NIPHU 3aMEP3aHUU BOJBI B
Oacceitne miomaaso 8000 M?, ecM TONMIMMUHA 0OPa30BABIIETOCS
npna 0,5 M, a HayanpHas Temiepatypa Boasl 0 °C?

9. 2 kr npaa npu temneparype —10 °C BHecnu B KOMHATY,
Hocje 4ero Jiea pacTasil, a oOpa3oBaBIIascs BOAA HATPENach A0
temnepatypsl 18 °C. CKOIbKO TEITIOTHI JJISl 3TOTO MOTpebdoBa-
710Ch?

10. Xenesnas rups maccoit 0,5 kr octeiBaer ot 1127 mo
327 °C. CKOJBKO CBUHIIA, B3SITOTO MPHU TeMIIepaType MIaBJICHUS,
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MOJHO PACIJIABUTh 32 CUET TEIUIOTHI, BbIICIUBIIEICS TPU OCTHI-
BaHUU TUPU?

T 8/6 III rpynna

1. 0,7 xr npaa, B3sitoro npu 0 °C, npeBpaTUIN B BOAY IpHU
45 °C. CKOJBKO TEIJIOTHI MOTPeOOBAIOCh I 3TOr0?

2. CKOJIBKO BBIACIMIOCH TEIJIOTH NMpHu oTBepaeBanuu 0,5 Kr
0JIOBA U €ro AajbHelmeMm oxiaxiaeHuu o 32 °C?

3. JIyist IpUTOTOBIEHHS MUK TTOJISPHUKH MCIIOIB3YIOT BOIY,
MOJIyUYEeHHYIO M3 PACIUIaBICHHOTO Jibaa. CKOIBKO TEIJIOTHI IMO-
TpebyeTcs s TOTo, YTOOBI PaCIIaBUTh 2 KT JIbJIA U TOJIyYeH-
HYI0O BOJY BCKHISTHUTDH, €CIIM HadaJlbHAS TeMIlepaTypa JIbIa
—-10 °C?

4. Kakoe konn4yecTBO OEH3MHA HEOOXOAUMO 3aTPATUTH, UTO-
OBl 3THUM KOJMYECTBOM TEIUIOTHI paciiaBUTh 20 KT CBUHIIA, B3S-
toro nipu 27 °C?

5. Kakoe komm4ecTBO JibAa, B3sTOTO NIpu —8 °C, MOKHO Ha-
rpets 10 0 °C u pacmimaBuTh, coodbmur emy 178,4 x/x Tem-
0THI?

6. B xecrssnke maccoit 300 T mampuuk pacraBuil 100 T ofo-
Ba. Kakoe KOIMUYECTBO TEIIOTHI MOUIJIO HAa HATPEBAHME JKECTSH-
KM W TUIABJIEHWE OJIOBA, €CIIM HadaJbHAsl TeMIlepaTypa MX ObLia
paBHa 32 °C?

7. Kakoe KOJIMYEeCTBO TEIUIOTHI BBIACIHUTCS MPHU OTBEpIeBa-
HUU U OXJIAXJICHUU OT TeMIepaTyphl TuiaBieHus no 27 °C cBUH-
LIOBOM IMJIACTUHKHU pazMepamu 2x5%10 cm?

8. Uemy pasen KII/I mraBuiabHOM Teyn, B KOTOPOH Ha IjIaB-
nenue 1 kr meau, B3siTOro npu temmeparype 85 °C, pacxoayercs
40 r xameHHOTO yrius?

9. BHyTpeHHss 2Heprus 2 KT jkeje3a MPH ero HarpeBaHUU |
iaBjaeHun u3MeHunach Ha 1470 x/x. OnpenenuTs yaeIbHYIO

TEIUIOTY IUIABJIEHUS JK€Je3a, €ClIM ero HadajbHas TeMmIepaTrypa
539 °C.
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10. OnpenenuTrb Maccy KaMEHHOTO YT, HEOOXOAUMYIO ISl
nnasieHus 0,5 T kenesa, HaYalbHAs TeMmIleparypa KOTOPOTO
39 °C, ecimm KIIJ meun 50%.

N3MEHEHUE
ATPETATHBIX COCTOSTHUI

T 817 I rpynna

1. Kakoe KoJmMuecTBO TEIJIOTH HEOOXOAUMO, YTOOBI 00pa-
THTh B map 2 KT BOJBI, B3aTOH mpu Ttemmepatype 100 °C?

2. Kakoe KONMM4YecTBO TEIIOTH HEOOXOAUMO, YTOOBI 00pa-
THTh B map 2 KT BOJBI, B3aTON mpu Temmepatype 20 °C?

3. OnpenenuTh KOJIMYECTBO TEIIOTHI, KOTOPOE HEOOXOAMMO
st oopamenus B map 100 T adupa, B3STOro Mpu TeMmIepaTtype
KHUIICHUSI.

4. OnpenenuTh KOJIMUYECTBO TETUIOTHI, KOTOPOE HEOOXOIUMO
st oopamenus B map 100 T adupa, B3SITOro NMpu TeMIepaType
15°C.

5. CKOJBKO TEIUIOTHI BBIACIUTCS NMPU KOHACHCAIIMH 3 KI' aM-
MHUaKa, B3SITOTO IPH TeMIIepaType KUIICHHs?

6. Kakoe xoiamuecTBO TEIIOThl HEOOXOAMMO ISl 0OpalieHus
B nap 500 r criupra, B3ATOTO IPHU TEMIIEpATYpEe KUIIEHUs?

7. Kakoe KOJIMYECTBO TEIUIOTHI HEOOXOAMMO ISl 0OpalieHus
B map 500 r ciupTta, B3gTOrO mMpHU Temmepatype 18 °C?

8. OmpenenuTh KOJTUYECTBO TEIIOTHI, HEOOXOAUMOE IS Ha-
rpeBa 10 kr Boasr oT 25 mo 100 °C m mocaeayroIero BelTapruBa-
aust 400 T BOABI.

9. Kakxoe KOMMYECTBO TEIUIOTHI BBIACISACTCS MPHU KOHICHCA-
nuu 2,5 KT BOASHOTO Tapa, uMmeromiero temmnepatypy 100 °C?

10. OmpenenuTh KOJTUYECTBO TEIIOTHI, KOTOPOE BBIACTSICTCS
npu KoHjaeHcaruu 100 T pTyTH, B3ITON NpH TeMIepaType Kulie-
HHS, U JajdbHelmeM ee oxnaxaeHnun mo 17 °C.
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11. Umeetcs 5 xr meau mpu Temreparype miaBienus. Kakoe
KOJIMYECTBO TEIIOTHI MOTpedyeTcsi, 4TOOBl 3Ty Meab pacrJa-
BUTH?

12. Kakoe KOJIU4YeCTBO TEIJIOTHI HEOOXOAMMO, YTOOBI ITpeBpa-
tath B map 200 r adupa, B3aTOrO NpHU TeMiepartype 35 °C?

13. CKONBbKO TEIJIOThI HY’KHO 3aTPATUTh, YTOOBI U3 2 KT JIbJA,
B3aroro npu 0 °C, nonyuuts Boay npu 20 °C?

14. Kakoe koJM4ecTBO TEMJIOTHl noTpedyercsi, uTobst 0,5 Kr
crupTa, B34aToro npu Temmnepartype 28 °C, 10BeCTH 10 KUIIEHUS U
UCIIAPUTH?

15. Kakoe KOJMMYeCTBO TETUIOTHI BBIACISACTCS IMPU KOHJICHCA-
unu 300 T ckunuaapa, B3ATOTO MPHU TEMIEpaType KUTICHUS !

T 8/8 II rpynna

1. Ha ucnapenmne ammmuaka, B35TOTO IPU TEMIlEpaType KHIIe-
Husl, u3pacxomoBano 3,50010° Ik terutotel. Omnpeaeante Maccy
MCMApHUBIIETOCS aMMHAaKa.

2. OnpenenuTh KOJIUYECTBO TEIUIOTHI, HEOOXOAUMOE sl 00-
pamenus B nap 1 i Boasl, B3sitoit ipu 0 °C.

3. CKOMBbKO BBIACTUTCSA TEILIOTH Npu KoHaeHcaruu 300 T
adupa, Haxoasmerocs npu Temnepatype 35 °C, u gaapHeleM
ero oxiaxjaeHuu go 15 °C?

4. Kakoe KOJIMYECTBO TEILIOThI HEOOXOAMMO COOOIUTH 1 1
ciiupra npu § °C, yTOObI HACPETh €r0 0 KUIIEHUS] U MCTIAPUTh?

5. 2 xr cHera, B3storo npu 0 °C, npespatuinu B nap. Kakoe
KOJIMYECTBO TEIUIOTHI MOTPebOBAIOCH ISl 3TOTO?

6. 110 cM® pryTH, B3gTOI TipU TemmepaTtype 57 °C, Hy)KHO Ha-
IPeTh 10 KUNEHHUS M UCTapuTh. Kakoe KOJMMYeCTBO TETIOTHI He-
00X0IMMO 17151 3TOr0?

7. Kakoe KOMMYEeCTBO TEIUIOTHI BBIIEIUTCS MPU KOHCHCAINH
2 KT mapa u oxJlaxJaeHuu oOpaszosasiueiicss Boabl g0 0 °C?

8. Cxompko pacmiaaBuTcs Nbaa, B3sToro mpu 0 °C, ecnu emy
COOOIIUTHh TAKOE K€ KOJMYECTBO TEIUIOTHI, KOTOPOE BBIIEITUTCS
Nnpu KoHJeHcauuu 4 Kr BojasitHoro napa, B3aroro npu 100 °C u
HOpPMAaJIbHOM JaBIIEHUM?
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9. CKOJIBKO TEMJIOTHl HEOOXOAUMO 3aTpaTUTh, YTOOBI 10 KT
criupra npu 28 °C Harperp 10 KUIEHUs U 1 KI ero oOpaTuTh B
map?

10. CkoibKO BO/BI, B3ATOM MPU TeMIIEpAType KUIEHUS, MOXK-
HO OOpaTHUTh B Map, €CIM 3aTPATUTHh HA 3TO BCIO TEIUIOTY, BBIE-
nuBiytocs npu cropanuu 40 r kepocuna?

11. 3 xr cBuHIa, B3sATOTO MpU Temmepatype 12 °C, Hago Ha-
rpeTh A0 TEMIEPATypPhl IJIABICHUS U U3 HUX | KI' pacrjaaBUTh.
Kakoe konmm4yecTBO 3HEPTrUM HAJO0 HA ITO 3aTPATHUTH?

12. Ha ucnapenue 4 Kr Bojibl, B35ITOH MPHU TEMIIEpAType KHIle-
HUsI, TOTPeOOBATIOCh HEKOTOPOE KOJIMUYEeCTBO KepocuHa. Omnpene-
JIUTh 3TO KOJWUYECTBO KEPOCUHA, €CIIM CYNUTATh, UYTO BCS TEILIO-
Ta, BBIICJIUBINASCS MPU €ro CrOpaHWU, MOILIAa Ha WCIapeHue
BOJIBI.

13. lng ucnapenus 2 KT aMMHaKa, B3STOTO TIPU TeMIIepaType
KurneHus, 0bu10 n3pacxogoBano 150 r cnupra. Haittu KIIJ Ha-
rpeBaTes.

14. OnpenenuTh KOJWMYECTBO TEIUIOTHI, BBIACISIONIEECS MTPHU
koHaeHcanuu 10 Kr BOASHOTO Iapa, B3ATOTO MPHU TeMIlepaType
100 °C, u oxnaxaeHun oOpazoBasieiics Boasl g0 20 °C.

15. Ha kepocunke pacmasuiu S kr jpaa npu 0 °C. [Tpu sTom
ob110 M3pacxomoBano 50 r kepocwHa. Onpenenuts KIII xepo-
CHHKH.

T 8/9 III rpynna

1. Kakoe KOJMYECTBO TEIIOTHI HEOOXOAUMO COOOmMUTH 1 1
crupra, B3siToMmy npu 0 °C, 4ToOBI NpU NEperoHKe HArPeTh €ro
JIO KUTICHUS U UCITAPUTH?

2. B pagmaTope mapoBOTO OTOIUIEHHS! CKOHIEHCHPOBAIOCH
2,5 kr mapa npu 100 °C. Boxa Beimuta u3 paguatopa npu 80 °C.
CKOJIPKO TEIJIOTHI MOJIyduja KomMHaTa?

3. Cxonbko pacryiaBuTCs Jibaa, B3sToro mpu 0 °C, ecnu emy
COOOIINTHL TAKOE K€ KOJHMYECTBO TEIUIOTHI, KOTOPOE BBIJCISACTCS
npu koHAeHcanuu 4 kr BoasHOro mapa mpu 100 °C u HOpMaIh-
HOM gaBjeHuun?
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4. Ilpu HarpeBaHuUM Kycka jipja, B3sitoro npu 0 °C, cropeio
55 r xepocuHa, MpUYEM JIeJl pACIUIaBUIICS, BOJA HArpeIach 10
100 °C u Bca ucnapuiachk. Ompenenure MacCcy pacTasBIIero Kyc-
Ka JIbJa, cuyuTas, 4TO BCA TCIIJIOTA, BBIACIHUBIIOAACA IIpU Cropa-
HUU KEPOCHHA, TIOIIA Ha Je.

5. 2 kr cHera, B3gToro npu 0 °C, mpeBpatunu B map. Kakoe
KOJIMYECTBO TEIUIOTHI MOTPeOOBAIOCH ISl 3TOTO?

6. Kakoe xoiam4ecTBO TEIIOTHl HEOOXOAMMO sl OOpalieHus
B map 100 r apaa, B3sToro nmpu temmepatype —5 °C?

7. Kakoe xonuyectBo BoJbl npu Temmepatype 10 °C MoxHO
JIOBECTH /IO KUTIEHUS U 3aTE€M MPEBPATUTH B MAp TEIUIOTOM, BBI-
JIeJIsieMOM IIPU MTOJTHOM CTOpPaHUU 3 KI' KAMEHHOTO YIuIsi?

8. Kakoe xoimuecTBO JibJia, B3sTOTO IpH TeMiepatype —12 °C,
MOYXHO PAaCIJIAaBUTH, MOJYUYEHHYIO MPHU IUIABIEHUU BOJY HArpeTh
1o 100 °C u ob6paTuth B mmap, 3aTpaTUB Ha 3TO KOJIMYECTBO TEILIO-
ThI, BbLIENsieMoe npu cropanuu 0,1 kr npupoaHoro rasza’?

9. Cxomnpko BOfbI, B3aTON mpu 20 °C, MOXHO BCKHUIISITUTH Ha
KepoCcuHKe Npu cxuranuu B Hell 100 r kepocuHa U 0OpaTUTH B
map, ecimu KITJI xepocunku 70%?

10. Kodeitnnk emkoctbio 1,2 i1 3anmomamnm Bogoit mpu 15 °C.
Kakoe KomMuecTBO TEIIOTHI MOUIIO HA HArpeBaHUE U KUTIEHUE
BOJBI B HEM, €CITH YU€CTb, UTO TOCIE CHATHUS C IUTUTHI B PE3yNIbTa-
Te MCMAPEHUs KHUIIATKA B HEM ocTaioch Ha 50 cM® BOAbl MeHbIe?

11. B 6ax ¢ Bomoit mpu 30 °C Buyctmmm 400 © cTorpaaycCHOTO
napa. [locrme xoHAeHCcaUM Mapa TeMmIepaTtypa yCTaHOBUIIACH
32 °C. Kakoe konnuecTBO BOJIbI ObLIO B Oake?

12. Kakoe KOJIMYECTBO MPUPOJHOTO Tra3a HYKHO 3aTPaTUTh
JUIS TOTO, 4TOOBI TOBECTH /IO KMUIIEHHS BOJNY, MOJTYUYEHHYIO MpHU
mnasieHuu 1 kr npaa, B3storo npu temnepatype —5 °C? KIIJ
yctaHoBku 100%.

13. Ha cKoJIpKO rpaMMOB YMEHBIIUTCS KOJIMYECTBO CIIUPTA B
CIUPTOBOM ropenke nocie pacriaasienus 20 r HadTanuHa, Mo-
MEUIEHHOTO B aJIIOMUHMEBBIN cocya maccol 50 r, HavaabHas TeM-
nepatypa xkotopsix 15 °C? KIIJ ycranosku 100%?
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14. Ytoo6n61 oxs1aauTh 5 Kkr Bobl, B3saTOl npu 20 °C, no 8 °C, B
Hee Opocarot Jen npu 0 °C. Kakoe kosmm4ecTBo Jbaa noTpedyer-
cfl 1151 ITOTO OXJIAKAEHHs?

15. AmroMuHNeBbId YaliHUK Maccoi 1,2 K coep:KUT 2 JI BOABI
npu 15 °C. Ilpu narpeBanun 4aiiHMKa ¢ BOJO ObLIO M3PACX0/10-
BaHo 50% TenJioThl, MOJy4YeHHOH NMpH cropanuu B mpumyce 50 r
KepOCHHA, MPH 3TOM BO/Ia B YaiiHUKe 3aKHIe]Ia U YacTh ee Hcna-
puiach. CKoJIBbKO BOJABI HCHAPUJIOCH?

TOK.
HAITP A’ KEHUE.
COITPOTUBJIEHHUE

T 8/10 I rpynmna

1. Kakoii Tok npoTekaet 4epe3 peocTaT CONPOTHBJIEHHUS
600 Om npu nanpsukenuu 120 B?
2. Onpeneaute conpoTuieHue yyactka AB B uenu, nzodpa-
JKeHHOIi Ha puc. 17.
3,2B

O
R

0,8 A

A | S|

A B

e

Puc.17

3. Yemy paBHO CONPOTHBJIEHNE HUKEINHOBOT MPOBOJIOKH /1JTH-
HOii 6 M 1 nonepeunsM ceueHnem 0,2 mm??

4. Yemy paBHo conpotuienue 100 m mennoro nposoja ce-
yeHueM 2 Mm2?

5. Kakoe Hanps:keHHe M0JAaI0T HA JaMIOYKY, BKIIOYEHHYIO B
JaHHYIO Uenb (puc. 18)?
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0,25 A 480 Om

A &

e

Puc. 18

6. Kakoe conpoTuB/ieHHe HMeeT PeocTaT, U3rOTOBJIEHHBI U3
HUXPOMOBOIi MPOBOJIOKH IUIOMA/IbI0 cedenus 0,8 Mm? U UIMHOI
S5wm?

7. OnpeneauTb CONPOTHB/IEHHE CEPeOPIHON MPOBOJIOKHU AJH-
Hoii 150 cMm, ecin cevenne npoBoJioku 0,1 mv?. KakoBo Hampsike-
HUe HAa KOHLAX ITOil MPOBOJIOKH, €C/IH M0 Heil TeyeT TOk 1,5 A?

8. OnpeaenmuTh yaelabHOEe CONPOTUBJIEHHE MPOBOIHUKA, €C/IH
ero juina 1,2 M, njiomaas nonepeunoro ceuenus 0,4 Mmm2, a conpo-
TuBjJenne 1,2 Om.

9. Yemy paBHA JJIMHA ATIOMHHHEBOI0 MPOBO/A CONPOTHBIIE-
HueM 4,5 OM U 0110 NoNepeYHoro ceuenus 50 mm??

10. HaiiTu HanpsikeHHe HA KOHLAX Y4acTKa LeMHU, eCJIu ITOT
YYaCTOK COCTOUT M3 ATIOMHHHEBOTO MpoBoJa cedeHneM 14 Mm> u
JHOM 1 KM, a mo HemMy njaet Tok 15 A.

11. Yemy paBHO conpoTHB/IeHHe 8§ M HUKEJHHOBOIi NPOBOJIOKH
¢ nomnepevyHsM ceueHneM 2 Mmm*? Kakoii Tok uaer mo 3T1oii npoBo-
JI0Ke, ec/I Hanps:KeHue Ha ee koHuax 3,2 B?

12. OnpeneanTh NJIOMAAHL MONEPEYHOTO CeYeHHsI Me/IHOI Mpo-
BOJIOKH ¢ conpoTuBiennem 0,42 Om, eciim ee 1mHa 2 M.

T 8/11 II rpynma

1. Boruncanre conpoTHBJIEHHE HUXPOMOBO# MPOBOJIOKH, JJIH-
Ha koTopoii 150 M, a niiomans nonepeunoro cedenus 0,2 mm?.

2. ConpoTupiieHue npoBojaa Jumuoii 0,9 kM u ceuennem 10 mm?
paBHo 2,5 Om. U3 kakoro Merasiiia u3roToBJeH dTOT NPOBOI?
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3. [lo meaHOMY NPOBOAHHUKY cedeHHeM 3,5 MM’ H JAJHHOI
14,2 m naer Tok 2,25 A. OnpeneJuTh HaNpsKeHHEe HA KOHIAX
3TOr0 NMpoOBOHUKA.

4. DnekTpuyeckas nevb, cAeJIaHHAS U3 HUKEIMHOBOM MPOBOJIO-
KM JUIMHOI 56,25 M u ceyenneMm 1,5 MM2, npucoeMHEHA K CeTH Ha-
npstkennem 120 B. Onpeaesuth cuily TOKA, IPOTEKAIOLIEr0 MO CHHU-
pajmu.

5. OnpenenuTh AJHHY HUKEJIMHOBOMH NMPOBOJOKH CeYeHUEM
0,1 MmM?, U3 KOTOPOIi M3rOTOBJIEHA CIHPAJb JJIEKTPHYECKOH MIHT-
KH, paccuMTaHHOH Ha Hanps:keHue 220 B u cuiy Toka 4 A.

6. OnpeaennTh CHJIYy TOKA, MPOXOSIIYI0 Yepe3 peocTar, u3-
rOTOBJIEHHBIH N3 HUXPOMOBOIi MPOBOJIOKH AMMHOI 50 M U Mo ma-
JBI0 MONepPeYHoro cevuenusi 1 MM?, eclM OHA HAXOAMTCS MO Ha-
npsixkenueMm 45 B.

7. Ilo npoBoaHuKY auHOl 12 M u cedyenuem 0,1 Mm?2, Haxoas-
memycs noa Hanpsikenuem 220 B, nportexaer ok 4 A. Onpenemuts
yaejlbHO€e CONMPOTUBJIEHHE NPOBOJHUKA.

8. OnpenenuTs NI0MAAL MONEPEYHOTO CEYEHUS CTAILHOTO
npoBoja aauHoii 100 m, ecomn npu Hanpsikenuu 24 B no nemy npo-
TeKaeT TOK 2 A.

9. Yepe3 aaioMHUHHEBBIH NMPOBOIHUK AJuHOH 70 cM M mJjo-
maabio nonepeyHoro cedenus 0,75 mm? nporekaer Tok 0,5 A. Ka-
Koe HaIpsiKeHHe HAa KOHIAX 3TOro MpoBOJAHUKA?

10. OnpeneanTh CHIIY TOKA, MPOXOASUIEr0 MO CTAILHOMY NPO-
Boay AmmHo¥ 200 m u ceyennem 0,3 mm?, npu Hanpsikennn 120 B.

T 8/12 III rpynma

1. BoraucauTs conpoTHBIIeHHe HUXPOMOBOI NMPOBOJIOKH, /I/TH-
Ha KoTopoii 150 m, a n1omans nonepeynoro cevenusi 0,2 mm>.

2. ConpoTupiieHue nposoaa amHoi 0,9 kv u ceuennem 10 mm?
paBHo 2,5 Om. U3 kakoro Mmarepuasa u3roToBjeH 3TOT NPOBOJ?

3. 1o MmegHOMY NpOBOAHUKY ceueHueM 3,5 Mm? u umHol 14,2 m
uaer Tok 2,25 A. OnpeneauTb HANPsKeHHE HA KOHIAX TOT0 NMPO-
BO/IHHMKA.
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4. DaexkTpuyeckasi neub, cjeJaHHAs U3 HUKEJIUHOBOW NMPOBO-
JIOKH JJIHHOW 56,25 M u ceuennem 1,5 Mm%, mpucoeanHeHa K CeTH
Hanpstkennem 120 B. Onpegennts cuity Toka, NpoTeKaero mno
CHUpaJu.

5. OnpenenuTh NJHHY HUKEJIMHOBOMH NMPOBOJOKH CeYeHUEM
0,1 MM?, U3 KOTOPOIi H3rOTOBJIEHA CIIUPAJIb JJIEKTPHYECKOIi TINT-
KH, paccuMTaHHON Ha Hanps:keHue 220 B u cuory Toka 4 A.

6. Kakoii BeJJHUMHBI HAJ0 B3ATH /I0NOJHHUTEIbHOE CONPOTHB-
JieHUe, YTOObI MOKHO ObLIO BKIIOYUTH B ceTh Hanpsikenuem 120 B
JIYTOBYIO JlaMIly, TPeOYIOLIYIO /sl CBOero MUTAHUS HamNpsiKeHHe
40 B u cuity Toka 5 A?

7. MeaHblii NPOBOJAHUK IUIOIAAbIO NMOMEPEYHOTO CeYeHHS
0,5 MM? 3aMeHHIH ATIOMHUHHEBBIM TAKO K€ JJIMHbI U COMPO THBJIE-
Hus. Kakum 10/kHO ObITH MonepeyHoe ceyeHHe AJTIOMHHHEBOTO
npoBojaa?

8. JlnmHa npoBoja, NoABOASIIIEr0 TOK K MOTPeduTeN 10, paBHA
60 m. Kakoe ceueHmne j0/keH MMeTh MEIHbIA NMPOBO/, €C/Id MPH
cuJie NpoTeKaIero no Hemy Toka 160 A norepst HanpsiKeHUsI CO-
crapJjsiet 8 B?

9. Duiekrpuyeckuii ponapp, Tpedyromuii 1 ropenusi 40 B npu
Toke 10 A, BKiIIouaercs B ceTb Hanpsi:keHueM 110 B, npuyem -
Hee HaNpsKeHHe Morjomaercsi peocrarom. OnpeaeauTs AJUHY
HHUKEJNHOBOI NMPOBOJIOKH, MOIIe/Iel Ha M3roTOBJIeHHe peocTaTa.
Ceuenne npoBoja 2 Mm2,

10. U3 kakoro marepuaja u3roToB/ieH NpoBoJa JJIMHON 1 kKM 1
cedenneM 10 Mm%, eciin Mo HeMy HaeT TOK 3 A, a HanmpsUKeHHe HA
KOHUAax nposoaa 120 B?

COEAMHEHUWE IMPOBOAHUKOB*

J8/3 I rpynmna

1. Haiitu o6mee conpotuBienune nenu (puc. 19).
2. Haiitn o0mee conpoTuBiieHne U TOK B nenu (puc. 20).

*B 3adauax no 3moti meme Ha CXeMax 8ce CONPOMmueIeHus yKa-
3anvl 6 Omax.
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3. Haiitu o0imee conpoTuBjieHne U HanpsKeHHe MeXK1Y TOY-
kamu A u B (puc. 21).

4. HaiiTn o01mnee compoTHBJIEHHE Henu Mo cxeme (puc. 22).

5. Haiitn 001mee compoTuBjeHue nenu mo cxeme (puc. 23).

6. HaiiTn 001mee compoTunjieHue nenu mo cxeme (puc. 24).

7. Uto moka3biBaeT aMImepMeTp M BOJbTMETP @ (puc. 25)?

8. B nens ncToYHHKA TOKA, AAONMIEro Hamps:keHue 6 B,
BKJIIOYeH KYCOK HHUKEJHHOBOIl NMPOBOJIOKH JJIMHOH 25 cM u ce-
gennem 0,1 mm?. OnpeneTh CHJIYy TOKA B LENH.

9. BoruucnTh 001ee CONPOTUBIIEHHE LeNH, eC/IU CONPOTUBIIE-
HHE KaKJA0ro U3 Tpex oJuHaKoBbIX pe3uctopos 30 Om (puc. 26).

10. Beraucauts |, R, R (puc. 27).

o———F+1_—+—+¢o0
R,=5 R,=8
o — — o
R,=73 R,=28 R;=8)9 @
26 B
Puc. 19 Puc. 20
O Q
R, =3
A o——3(p——3—oB
R,=25 0,5A R,=15
R,=6
Puc. 21 Puc. 22
— —
R,=5 R, =6
o 1 O o—> —{ 1O
R,= 10 Ry= 5
- —1
Ry=30 R,=12

Puc. 23 Puc. 24
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o—+—T—+—94+(A94—1T—+9o
R,= 14 R,=12
7B ?
Puc. 25
——
(e 1 O
—
Puc. 26
R? ? R,= 100
1O 1+—&—o
250 B 400 B
Puc. 27
J18/4 II/I11 rpymrsr

1.B nenb mocjie0BaTe/ibHO BKIKYECHDI 1BA CONPOTUBJICHUA

R, =10 Om n R, =40 Om. Hanps:xenue Ha neppom u3 Hux 3 B.
KakoBo Hanps:keHue Ha BTOpom?

2. KakoBbl HaNpsKeHHs HA KJIeMMaXx JaMnbl H Ha KJIeMMax
peocrara? Kakoe HanpskeHHue MOKaKeT @? (ITon3yn crout
nocpeaune peocrara.) (puc. 28).

3. KakoBo compoTuBiieHHe JaMmbl (M0 cxeme Ha puc. 29)?

4. Yetsipe npoBoAHUKA ¢ compoTuBjieHueM 2, 4, 8 u 16 Om
coelMHeHbI napauienbHo. Hailitu nx o0inee conporusiieHue.
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5. HaiiTu o0Omee conpoTuBjieHHEe LENH, €CJU CONPOTUBJIEHHE
kaxaoro pesucropa 1 Om (puc. 30).

6. HaiiTu o0Omee conpoTuBjieHHe LENH, €CJU CONPOTUBJIEHHE
Ka:xkaoro pesucropa 1 Om (puc. 31).

7. OnpeneuTh CHIy TOKA B mpoBoaHuKe R. Uemy paBHO co-
NPOTHBJIEHHE ITOr0 NMpoBoAHUKA (puc. 32)?

8. OnpenennTs HanpsikeHHe, MOJ KOTOPBIM HAXOAUTCH JaM-
na. Haiitu conporuBnenne ee nutu Hakama (puc. 33).

9. Ilo/1HOE CONMPOTHUBJIEHHE PeocTaTa, a TAK:Ke KAKIOH J1am-
nbl paBHO 55 Om. BbIuHC/IUTH CHIIYy TOKA B JlaMnax MNP MoJI-
HOCTBI0 BBEJ€HHOM H BbIBeJIeHHOM peocrtate (puc. 34).

10. OnpenennTh CONMPOTHBIIEHHE KAXKAOW U3 IBYX OJMHAKO-
BBIX JIaMN ¥ UX 001ee conpoTusienue (puc. 35).

0,2A

—® 1|

Puc. 30
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O e
Puc. 31
12A
i@
0,7 A
+——® K
R

N8B
V)

Puc. 32

R=60
8B -
_-_
0,1A
A
Puc. 33
4A
o ™
220B 0B & X
o ———— I o
Puc. 34 Puc. 35
T 8/13 I rpymnma

1. Haiitu o0mee compoTuBjieHue nenu no cxeme (puc. 36).
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2. HaiiTn oOmee conpoTuBjieHne U CHJIY TOKAa B IeNH, €C/IH
BOJbTMeTp noka3wsiBaeT 10 B (puc. 37).

— |
N
O - i O W
Ri=7 R,=11 R;=6
Puc. 36 Puc. 37

3. HaiiTu 00u1ee conpoTHB/IeHHE LleNH U NOKA3aHUe aMIepMeT-
pa, eciiu nenb HAXOAUTCH NoJ Hanpsikenuem 12 B (puc. 38).

4. Kakoe HanpsKeHHe HA KOHUIAX HUKEJIMHOBOI NMPOBOJIOKH
JauHoi 45 M u ceuennem 0,1 mm2, ecsii o Heii npoTekaet Tok (0,2 A?

5. Onpeneauts 001ee CONMPOTHBIEHHE ENH H TOK B Hepa3-
BeTBJEeHHOH 4acT, eciu R =8 OM; R, =12 Om; R; =24 Om, a
BOJBTMETp Noka3wsiBaeT 8 B (puc. 39).

R,
1 Rz
R =4 O — O
? R
o +—®—o0 :
n
R,=12 )
Puc. 38 Puc. 39

6. HaiiTn o0mee compoTHB/IeHNEe U HANPSKEHHE HA y4acTKe
AB (puc. 40).
7. HaiiTu o0mee conpoTuBIIeHHEe U CHIY TOKA B nienu (puc. 41).
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R=15 R,=3 R,=2

6B

R=7 15A R,=3 R,=5

Puc. 40 Puc. 41

8. Kakoii Tok npoTekaeT 4epe3 HUXPOMOBBIii POBOIHUK JIJIH-
Hol 15 M u cevenuem 0,2 MM?, ec/IM HANpPSKEHNE HA ero KOHIAX
150 B?

9. Onpenenaure odmee conmporuBieHue nenu (puc. 42) u Ha-
npstkeHue Ha Beeil nenu, ec R =2 Om, R, =5 Om, R; =10 Om.

10. Haiitn 001ee conpoTuB/ieHHe LENU, TOK B Hepa3BeTBJIEH-
HOIl YacTu 1enu u HanpsukeHue Ha ydactke AB (puc. 43).

X & X
RT Ry RY
A Rl = 20 0,5 A B
O — ®) o)
(A) 03A
s = 2A
L2 B
O Y
Puc. 42 Puc. 43
T 8/14 II rpymnma

1. OnpeneuTh BeJIMYMHY TOKA B L[eNH U HANPSKEHNE HA KAK-
Joii u3 Jamn (puc. 44).

2. J/IBa nmpoBoaHUKA ¢ conpoTuBjeHneM 2 u 6 OM coeanHEHBI
napajuie/ibHO U BK/IIOYEHbI B Lenb ¢ HanpstkeHnem 9 B. Onpene-
JUTbh CHJIYy TOKa B KaXKJIOM MPOBOJIHHUKE.

3. Ilo uuxpomoBomy nposoay AjuHoii 4,8 M uger Tok 3 A.
Hanpsixkenue Ha koHuax npooJiokn 72 B. Onpeneants niiomaab
NOIEePeYyHOro cevyeHusi NpoBoja.
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4. OnpeneauTts noxasamm@, @ u @ 1o cxeme Ha puc. 45.

——® =

R,=3 R,=4 R,=5

Puc. 44 Puc. 45

5. HaiiTn Hanpszkenue Ha conpoTuBjienusx R, R, u R;, ecan

amMmepMeTp NokasbiBaer 6 A,a |, =4 A (puc. 46).

6. OnpeneanTh MOKa3aHUs aMIepMeTpa Mo cxeme Ha puc. 47.

Puc. 46 Puc. 47

7. UeTnipe JamMnbl, cONpoTUBIeHHE KOTOPBIX 4, 5, 10 1 20 Om,
coelnHeHbl napauieabHo. OnpeaeanTb TOK B KaKI0H U3 HUX H
B Hepa3BeTBJICHHOH YacTH LeNH, ecIW B MepBOil JiaMIie TOK pa-
BeH 2,5 A.

8. HaiiTu conpoTuBieHue unenu mo cxeme Ha puc. 48.

9. YyacTok 3/IeKTPUYECKO# Lenu COCTOMT U3 TPeX CONPOTHB-
Jaennii. On ‘zuemﬂb MOKa3aHHUs BOJILTMETPOB u U aminep-

METpPOB @ (puc. 49).
10. HaiiTi o611ee conpoTuB/ieHne 1enu no cxeme Ha puc. 50.
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T 8/15 11T rpynma

1. ConpoTuBiieHHE ABYX MapajuIeIbHO COeIMHEHHBIX MPOBO/I-
HUKOB 6 Om. ConpotuBienune oaHoro us Hux 15 Om. Uemy paBno
CONMPOTHBJIEHHE 3THX NMPOBOJHUKOB MPH UX MOCJIET0BATETLHOM
coeMHeHHu?

2. OnpeaenuTh BeJHYHHY CONPOTHBJIeHHA R, mo cxeme Ha

puc. 51.

3. B kakux npejesax 0y/JaeT U3MeHATbCS CONPOTHBJIEHHE LIEMNH,
€CJIM COMPOTUBJICHUE RZ NMEPEMEHHOE U MOKET UBMECHATHCHA OT 0 a0
100 Om (puc. 52).
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4 A
®—o
R,?
Puc. 51
R,=2 1
“mm — R;= 400
—_— R2
-
2
Puc. 52

4. B kakux npejeiax 0y/JaeT U3MeHSThCS CONPOTHBJIEHHE LIEMNH,
ecJ/Ii nepeMelaTh NOJ3YH peocTaTa u3 KpaiHero JieBoro moJio:xe-
HUS B KpaiiHee mpasoe (puc.53)? R =24 Om; R, =6 Owm;
R, =4 Om.

5. OnpenennTh cONpOTUB/IEHHE COETUHEHHUI, eCIM OHH OYyAYT
noakmayYensl B nens toukamn AB, BC, AC. R, =20 Owm;
R, =30 Om; R; =50 Om (puc. 54).

1 B
R || R, R, R,
\ 4 A C
1 R,
R
Puc. 53 P Puc. 54

6. HaliTu Hanps:keHHe HA KaXIOM pe3UCTOpPe U CHIIY TOKA B
Hux (puc. 55).
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7. OnpeneauTh CONMPOTHBJIECHUS ISl CJy4aeB, KOrjaa 3TO CO-
e/lHHeHHe OyneT MOAKIYaThes B nenb Ttoukamu AB, BC, BD
(puc. 56).

B C
R,=20
[—] (=3
- en
1 1
3
R,=40
A D
Puc. 55 Puc. 56

8. Onpenenuts conpoTuBiieHne nenu (puc. 57) Aas ciayvaes,
KOI/Ja OHa moakIo4Yena B nenb Toukamu AC, AJl, CD.

9. Kakas macca meau TpedyeTcs 151 H3ro TOBJIEHHUSI P OBOJIOKHI
conportuienns 1,72 Om u ceuenuem 0,5 mm??

10. Onpenenuts conpoTuBieHne ydacTka AB menu, noka3aH-
HOIi Ha puc. 58.

Puc. 57 Puc. 58

PABOTA U MOIIHOCTb
SJIEKTPUYECKOTI'O TOKA

T 8/16 I rpynmna

1. Hanps:kenne Ha 3a:xkuMax reHeparopa toka 380 B, cuia
ToKa B nenu 5 A. OnpeaeauTs MOIIHOCTH TeHepaTopa.
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2. Ilpu cbemke doTorpad BKIIOYUI IJIEKTPOJIAMIY C HANps-
xenneM 220 B Ha 2 c. Onpenesutb pacxo IJHepruu, ecji 1Mo HUTH
HaKa/JuBaHHUA npoTekaer Tok 0,5 A.

3. Kakoe ko/IM4eCTBO TeMJOTHI BBIIEJIUTCS B HUTH JJIEKTPH-
4ecKO# JaMnbl B TeYeHHe 5 MHH, €C/IM JiaMna norTpedJsieT TOK
cuioii 1 A npu nanpstkenuun 110 B?

4. Yemy paBHa cuja TOKA, NPOXOSINEro 4yepe3 pajuoaminy
MomHOCThIO 12,6 BT, Haxoasinryrocs no/ Hanpsixkennem 6,3 B?

5. Croabko Tenyio el BeieanTes 3a 30 ¢ B coupaim conpoTHB-
JenueM 40 Om, ecii Mo cnMpPaJIH UAET TOK CHIIO 3 A?

6. Kakyrw pa6oTty coBepmut Tok cuoii 3 A 3a 10 mun npu
Hanpsokenud B uenu 15 B?

7. HUeMy paBHa MOIIIHOCTb TOKA, pacxojayeMasi JAaMIO4YKO# co-
npotusjienueM 10 Om, ecoin HanpskeHue Ha ee koHuax 3,5 B?

8. Ha kakoe HanpspkeHHe paccUMTaHA JIAMIIOYKA MOIIHOCTHIO
3,6 BT, ecii mo Heii Teuet TOK 0,3 A?

9. CKOJIbKO TeIJIOTHI BbUIEUTCS B JJIEKTPOHArpeBartelie B Tede-
HHe 2 MHH, eci ero conpotusienue 20 Om, a cuiia Toka B nenu 6 A?

10. Kakoe Ko/JIHM4eCTBO TEeNJIOTHI BBIIEJIUTCS B MPOBOJIHIKE
conpotusieHueM 15 Om B Teuenne 30 ¢, ec/in HaNpsKeHNe HA €ro
kouuax 20 B?

T 8/17 II rpymnma

1. DnekTpuyeckasi NJMTKA, pPACCYUTAHHAS HA HANPSKEHHe
220 B, o6.1anaer conpotuieHuem 48 Om. OnpenenTh KOJIMYECTBO
TeIJIOTHI, Bb/IeJIsIeMOii B CUPAJIM IUVIMTKU NPH NPOTEKAHUH Yepe3
Hee TOKa B Teyenune 30 MuH.

2. BoruncMTh CTOMMOCTD H3PACX00BAHHOI JIEKTPOIHEPTUH
3a 3 4y raa:xenus yrorom. Cuia toka B HeM paBHa 1,5 A npu
Hanpstkenun 220 B. (CtoumocTs 3/1. JHEPIruM B3fITh M0 CYLIECTBY-
0leMy B HacTosiee Bpemsi Tapudy.)

3. 3a kakoe Bpems 3djekTpuyeckuii ytior Boaeaut 400 T:x
TeIJIOTHI, €cJIM TOK B cnupaiu 3 A, a HanpstkeHue B cetu 220 B?
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4. JnexkTpuyeckuil KUNATWILHUK 32 10 MuH HarpeBaeT 2 Kr
BojbI OT 20 °C no xkunenus. Onpeneante conpoTHBIEHHE HArpe-
BATEJIbHOTO J/JIEMEHTA KUISITWILHUKA, 10 KOTOPOMY HPOTEKAaeT
TOK CHJIOi 5 A, eC/IM CUMTATh, YTO BCSI BBIIEJIMBIIASICA B HEM Tell-
JIOTA MOLLIA HA HAarpeBaHHe BOJbIL.

5. OnpeneanTs MOIMHOCTh Ka:kA0i Jamnbl, ecin R =5 Om,
R, =20 Om, U; =2 B (puc. 59).

R, R,

O X o X—o0

Puc. 59

6. Jlamnouka ¢ conpotuniennemM 400 Om BKIIOYEHA B 1eNb C
HanpstkeHuem 220 B. Kakyio padorty coBepuiaer ToK, NpoTeKa-
ommii no Jamnouke 3a 40 Mmun?

7. OnpenejnuTh CTOUMOCTD JJIEKTPOIHEPIHH, KOTOPYIO HU3pac-
xoayert Jamnouka B 15 Bt 3a mecsiiy HenpepbIBHOIO ropeHHsi NpH
JleficTBYIOLIIEM B HAcToOsiee BpeMsi Tapude.

8. IIpu nanpsixennu 120 B B siekTpuyeckoii jamie B TedeHHE
0,5 mun nzpacxoaosano 900 [:x suepruu. OnpeaeuTs cCONpoTHB-
JIeHUe HUTH JIAMIIbI.

9. 3a kakoe BpeMsl HA MJMTKE MOKHO BCKHISATHTH 2 KT BOJbI,
B3saT0ii npu 20 °C, ecoin npu Hanpsikenun 210 B no Heii Teuer TOK
5A?

10. OnpeneanTs MOUIHOCTD KaxK10# Jamnbl, ecim Ry =15 Owm,
R, =30 Owm, a Tok, Tekymuii no 1 namne, pasen 0,3 A (puc. 60)?

R,
@

O

0
R,
X

Puc. 60
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T 8/18 II1 rpynma

1. Onpene/mTs MecsiuHbI pacxo] djaekTpodHepruun (B kBt )
U ee CTOMMOCTb B Jiammne npu Hanpsokenunu 220 B u Beauunne
Toka 0,5 A, ecin oHa ropurt 8 yacoB B JieHb (Tapud, aelcTBYIO-
Ui B HACTOsIIlee BpeMsi).

2. /IBe samnbl paccuuTaHbl HAa Hanpsokenne 120 B kaxnas.
Momuoctb ogno¥ aamnbl S0 Br, npyroii — 100 Bt. ¥ kakoii 1am-
bl CONPOTHBJIEHHE §OJIbIIIE U BO CKOJIBKO pa3?

3. Kunaruiabauk Harpesaet 1,2 1 Boapl o1 12 °C 10 kunenus 3a
10 mun. OnpenesiTh TOK, NOTPeO IsieMblil KUNSITUJILHUKOM, €CJIH
Hanpsokenue pasuo 220 B.

4. Paccunraiite KI1Jl kunsTuabHnka, ecJii M3BECTHO, YTO MPHU
cujie Toka S A u Hanpstkenun 100 B B Hem Mo:kHO B Teyenne 8 Mun
BCKUIATHTH 0,6 KT BOJIBI ¢ HAYAJIBHOT TemnepaTtypoii 12 °C.

5. OnpenenTh MOIHOCTL TOKA, HAYLIEro Mo pesucropy R,
no cxeme, npejcraBjeHHoii Ha puc. 61.

R,=9

Puc. 61

6. 1se 1amnouku no 100 Bt ka:xaasi ropr exeHeBHO M0 6 ua-
coB B TeueHue Mecsina. OnpeaeanTb CTOMMOCTbH NOTPed./IeMOii
3JIEKTPOJIHEPrum npu tapude, 1eiicTByIOIEM B HACTOsIIEe BpeMsl.

7. Daexrpuyeckas neyb norpedasier moumHocTs 800 Bt npu
Hanpstkennn 220 B. O6moTka neyu cenana 3 HUKeJIMHOBOI NPo-
BoJioku cedenueMm 0,5 mm2. Haiitu niamny oomMoTKH.

8. KunsitnjipHuk noTped.asier Tok 4 A npu Hanps:kenuu 220 B.
3a kakoe BpeMs 3TOT KUNATHJILHUK HarpeeT 1,76 i Boasi ot 28 °C
10 KHNEeHus?
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9. Ha ckoJbko rpaaycoB B djekTpodaiinuke 3a 10 MuH Ha-
rpeercsi 720 r Boabl npu cujie Toka 8 A m Hanpszkenun 120 B,
ecan KII/ gaiinnka 44%?

10. OnpeneanTh MOIMHOCTh TOKA, HIYIEr0 MO pe3ucropy Ry,
B cxeme (puc. 62).
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OTBETBbI



/ KJIACC

ABUXEHUE. IINIOTHOCTb

T71

1) 2700 xr/m3; 2) 6,25 m/c; 3) 3,3 T; 4) 7100 xr/m*; 5) 300 m/c;
6) 351 xr; 8) 500 M; 9) 10 xr; 10) 5 M/c; 11) 213 kxr; 12) 60 xM7; 13) 30 KM;
14) 100 kr; 16) 700 xr/m*; 17) 10,8 km; 18) 2 v,

T712

1) 0,05 m?; 2) 8,64 km; 3) 160 kr; 4) 25 ¢; 6) 2,5 m/c; 7) 200 cm?;
0,16 xr; 8) 1,5 m/c; 10) 1,2; 11) 5 xr; 12) 1,8 xr; 13) 375; 14) 8 m/c;
15) 96 kr; 16) 38 km; 17) 51; 18) 8,3 m/c; 10 m/c; 9 m/c; 9,26 m/c.

T713

1) 8 mun; 2) 1800 kr/m*; 3) 9; 4) 10 u 42 muH; 6) 2200 kr/™M7%;
7) 50 cm?; 8) 8 m/c; 9) 1200 kr/m?; 10) 8 m/c; 11) 680; 12) 23,3 m/c;
13) 16 xm/u; 14) 1,6 kr; 15) 0,0002 mm; 16) 6,2 cm?; 17) 10,3 xm/u4;
18) 2430 kr/m?®.

BEC. JABJIEHUE

T 714

1) 20 xITa; 2) 200 ITa; 3) 16 H; 4) 150 xH; 100 xI1a; 5) 1350 kr;
13,5 xH; 6) 40 I1a; 7) 20 xI1a; 9) 50 xIla; 10) 6 xr; 11) 300 xIla;
12) 30 H.

T 715

1) 200 ITa; 2) 40 xH; 500 xITa; 3) 35,7 H; 4) 400 xI1a; 5) 113 H;
6) 2 xITa; 7) 7 am’; 8) 300 MITa; 9) 48 xH; 10) 104 ITa.

T 716
1) 2,5 kITa; 2) 5180 r; 4) 2,36 M2 5) 108 kITa; 6) 45 kITa; 7) 600 H:
9) 2x1 ; 10) 160 M.
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I'MAPOCTATUYECKOE U ATMOC®EPHOE JABJEHUSA

A7

1) 4,8 xIla; 2) 16xkIla; 3) 50 xH; 4) 12,8 klla; 5) 20,4 Ila;
1,2xI1a; 1065 I1a; 6) 3 cm?; 7) 182,3 kH; 8) 64 xIla; 6,4 MH; 9) 1,8 xI1a;
10) 1,5 xH.

A 712

1) 110 MITa; 2) 200 xITa; 3) 42 m; 4) 175 ITa; 5) 2 xITa; 90 H;
6) 300 H; 7) 96 H: 8) 2; 9) 240 H; 10) 15 xI1a.

A 713

1) 110 MITa; 2) 200 xITa; 3) 42 m; 4) 175 ITa; 5) 2 xITa; 90 H;
6) 300 H; 7) 96 H: 8) 2; 9) 240 H; 10) 15 xI1a.

T 717

1) 396 xIla; 2) 50 m; 3) 400 H; 4) 1013 H; 5) 1456 Mm; 6) 5 xH;
7) 101300 xH; 8) 35,5 H; 9) 100 M; 10) 3 xH; 11) 20 xI1a; 12) 24 m;
13) 1 MIla; 50 xH; 14) 10,3 MH; 15) 400 cm?.

T7I8

2) 92,8 kI1a=70 cMm prt. cT.; 3) 1 kIla; 0,5 xI1a; 4) 6,8 kI1a; 0,85 m;
5) 10kr; 6) 3,2xH;7) 10,3 m; 8) 98 kI1a; 9) 1 xH; 10) 200 xI1a; 11) 10 m>;
12) 128,5 kI1a = 960 mM pt. cT.; 13) 400 m; 14) 800 ITa; 13,6.

T719
1) 6160 ITa; 2) 600 H; 3) 900 xr/m*;4) 7,75 xI1a; 0,7 xIla; 5) 10 H;
6) 7540 ITa; 6280 Ila; 7) 10 cm; 8) 34 cm; 9) 3,1 H; 10) 7 xIla;
11) 1250 xH; 12) 1 xITa; 1,5 xI1a; 13) 64 xH; 14) 7,45 m.
APXUMEJIOBA CUJIA

A 714
1) 12 H; 2) 1000 H; 3) 250 H; 4) 767 H; 5) 7,8 xH; 6) 500 H.
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715
2) 4,9 mv; 3) 1000 M2 5) 8,7 H; =9 H; 6) 8,4 H.

1716
1) 0,32 H; 0,032 kr; 3) 3,57 H; 4) 0,4 H; 5) 100 kH; 6) 270 cv’.

T710

1) 20 xH; 2) 65 H; 3) 0,75 H; 4) 0,7 H; 5) 2 H; 1,6 H; 6) 0,03 M’;
7) 0,064 H; 9) 1,42 H; 10) 200 cv®; 11) 0,2 H; 12) 9 kH; 13) 80 H;
14) 5 H; 15) 17,4 xH.

T711

2) 1,9 xH; 3) 10 xH; 4) 828 MH; 82 800 v*; 5) 85 H; 6) 6,3 kH;
7) 1120 H; 8) 18 H; 9) 1,9 H; 10) 22,4 H; 11) 112 xH; 13) 260 H; 160 H;
14) 0,5 xr; 15) 40 MH.

T 7112

1) 24 xH;2) 18 kH; 3) 14 860 H; 4) 451;5) 9 xkH; 6) 12,7 kr; 8) 75 kH;
9) 45 am*;10) 4,5 nm®; 11) 24,2 kr; 12) 4,5 am?; 0,5 om®; 14) 64 H;
21,8 H.

MEXAHUYECKASI PABOTA
U MOILIHOCTb

A 717

1) 50 JIx; 2) 48 JIx; 3) 9 x/Ix; 4) 5 xBt; 5) 162 MIx; 6) 8 M;
7) 50 xH; 8) 278 BT; 9) 26 H; 10) 20 cm; 11) 5170 Br.

A 718

1) 320 dx; 2) 50,4 M/Ix; 3) 164 MIx; 4) 15 xBT; 5) 10 x/Ix;
6) 7,68 xBt; 7) 4,8 xJIx; 8) 84 x/Ix; 9) 1600 H; 10) 2,5 xJIx;
11) 60 H.
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A719

1) 5400 MJTx; 2) 50 kBr; 3) 368 H; 4) 15,8 x[Tx; 5) 16 c; 6) 4.8 xJIx;
7) 2,25 H; 8) 392 H; 7,84 xJIx; 9) 1,5 kBr; 10) 117,6 kr; 11) 1,7 mun.

T713

1) =2 M]JIx; 2) 6 x/1x; 3) 2 H; 4) 18,4 x/Ix; 5) 30 MIx; 6) 1 cm;
7) 20 xBT; 8) 368 xBT1; 9) 7,5 cm; 10) 1152 x/Ix; 11) 4 xBT; 12) 75 cm;
13) 400 H; 14) 6 x/1x; 15) 8 cMm.

T7114

1) 7 om; 2) 60 M/[Dx; 3) 125 xBrt; 4) 3,92 xBT; 5) 22,2 Mus; 6) 20,6 kH;
7) 75 cm; 8) 2,4 xIx; 9) 1,5 xBt; 10) 7,74 xH; 11) 150 xIx; 12) 0,9 m
umm 0,1 m; 13) 36 x/Ix; 14) 6,48 M/JIx; 15) 0,1 /Ix; 0,02 H.

T7115

1) 15,84 x/Ix; 2) 91%; 3) 83,5%; 4) 22,3 mun; 5) 1,2 m; 6) 50%;
7) 75 ecm mimm 25 om; 8) 3 kH; 5,5 xH; 9) 900 H; 10) =347 xJIx;
11) 120 xBt; 12) 3,2 M/Ix; 13) 1,2 x/x; 14) 4,5 x/Ix; 625 H;
15) 51 x/x.
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8 Ki14ACC

PACYHET KOJIMYECTBA TEIIJIOTBI

A 81

1) 420 xJTk; 2) 40,5 xJTk; 3) 4750 [Tx; 4) 570 kIx; 5) 1960 [Tx:
6) 48,6 MJTx; 7) 4,207 [lx; 8) 760 JIx; 9) 20 M[Tx; 10) =10 xJTx.

A 812

1) 26,6 xIx; 2) 4,5; 3) 756 1x/xrCIC; 4) 2 xr; 5) 42°; 6) =3,4 M/1k;
8) 270 °C; 9) 5 kr; 10) 3.

T8I

1) 2,5 kJIx; 2) 230 MTx; 3) 36 MIx; 4) 600° [ix; 5) 1140 JTx;
6) 2,2 107 JTx; 7) 2016 xJTx; 8) 1 kr;9) 50°; 10) 100 T 12) 4,2007 [T/

T 812

1) 3°; 2) 3,5 MJIx/xr; 3) 36°; 4) 0,8 kr; 5) 20 kr; 6) 84,8 xJIX;
7) 147 xr; 8) 20 1; 9) 2 kr; 10) 50%.

T 8/3

1) 85°;2)4,5°;,3)2,511;4) 6,6 T; 5) 31%:; 6) 793 JI/xrAC; 7) 50%:;
8)451;9) 51; 10) 4 1.

ITJTABJIEHUE
1N OTBEPAEBAHUE

T 8/4

1) 3000° [T; 2) 5.9 xJTx; 3) 10,5 x[Ix; 4) 6,3000° [; 5) 17,7008 [Tx;
6) 0,25000° [Tx; 7) 67 kIx; 8) 38,4000° Tx; 9) 5,10° [Tx; 10) 94,2 M Tk

T 8/5

1) 102 kIx/xr; 2) 22,2 kJTk; 3) 1,3 MITx; 4) 33,5 kI1x; 5) 101,6 k]I
6) 52,5 kJIx; 7) 9,6 MTx; 8) 122,400 JTxx; 9) 873,2 xJTx; 10) 7,4 k.
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T8/6

1) 370,3 x/Ix; 2) 52,5 x/Ix; 3) 1562 x/x; 4) 30 r; 5) 0,5 xr;
6) 38,1 xIx; 7) 75 710 JIx; 8) 50%; 9) 2,7500° dx/xr; 10) 32 kr.

N3MEHEHUE .
AT'PETATHBIX COCTOAHUN

T 817

1) 4,6 M [Ix; 2) 52,72010° [Tx; 3) 40 x[1x; 4) 44,7 x]J1x; 5) 4,2 MJTx;
6) 4,5010° [1x; 7) 525 xxx; 8) 40,7000° Ix; 9) 5,75 MIx; 10) 34 760 [1x;
11) 10,500 dx; 12) 80*dx; 13) =8,500°dx; 14) 512,5 x/x;
15) 90 x/Ix.

T 8/8

1) 250 1;2) 2,72 M x; 3) 134,1 x1x; 4) 860 x/Ix; 5) 6,12 M/Ix;
6) 513 x/Ix; 7) 5,44 MJIx; 8) 27 xr; 9) 2,15 M/x; 10) 0,8 kr;
11) 157,3 x[x; 12) 0,2 xr; 13) 69%; 14) 26,36 M [x; 15) 74%.

T 8/9

1) 876 xJIx; 2) 5960 xJk; 3) 27 kr; 4) 830 1; 5) 61,200° [Ix;
6) =307 xJIx; 7) 33,6 kr; 8) 1,4 xr; 9) 1,22 xr; 10) 543,4 k[,
11) 123 kr; 12) 17,5 13 13) 2,8 1; 14) 0,67 xr; 15) 150 1.

TOK. HAIIPAKEHUE.
COITPOTUBJIEHUE

T 8/10

1) 0,2 A; 2) 4 Owm; 3) 12 Om; 4) 0,85 Om; 5) 120 B; 6) 6,875 Owm;
7) 0,24 Owm; 0,36 B; 8) 0,4 Omim?/M; 9) =8 kMm; 10) 30 B; 11) 1,6 Om;
2 A;12) 0,08 mm2,

T8/11

1) 825 Owmz; 3) 0,155 B; 4) 8 A; 5) 13,75 m; 6) 0,82 A; 7) 0,46 OMEM/VE;
8) 0,83 Mm% 9) 0,013 B; 10) 1,8 A.
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T8/12

1) 825 Om; 3) 0,155 B; 4) 8 A; 5) 13,75 m; 6) 16 Om; 7) 0,82 mm?%;
8) 20,4 Mm% 9) 35Mm.

COEAVHEHMUE IMPOBOJHUKOB

A 813

1) 19 Om; 2) 13 Om; 2 A; 3) 40 Om; 20 B; 4) 2 Om; 5) 3 On; 6) 9 Ow;
7)0,5 A; 6 B: 8) 6 A; 9) 10 Om; 10) 4 A; 62,5 Om; 162,5 m.

A 8/4

1) 12 B;2)6 B; 7,5B; 13,5 B; 3) 20 OM; 4) =1 Om; 5) 2,5 Om; 6) 0,4 Owm;
7)0,5A;160M;8)2B;200Mm;9)2 A; 1,33 A;10) 15 Om; 7,5 Om.

T 8/13

1) 24 Om; 2) 20 Om; 0,5 A;3) 3 0M; 4 A; 4) 36 B; 5) 4 Om; 2 A;
6) 150Mm;22,5B;7)20 Om; 2 A; 8) 1,8 A;9) 1,2 Om; 0,36 B; 10) 4 Om;
2,5A;10B.

T 8/14

1)0,6A;1,8B;2,4B;3B;2)4,5A;1,5A;3)0,22 Mm% 4) 0,25 A;
12,5B;2,5B;5)8B;8B; 18 B;6) 4 A;7)2A; 1 A;0,5A;6A;8)=9 Om;
9) 30 B; 100 B; 5 A; 3A; 10) 30 Om.

T 8/15

1) 25 0m; 2) 1,5 0OMm; 3) 2<R<82; 4) 8,8>R>4,8; 5) 16 Om;
21 Om; 25 0Mm; 6) 30 B; 3 A; 5A; 10 B; 20 B; 7) 9 Om; 16 Om; 25 Om;
8) 2,2 Om; 5 Om; 3,9 Om; 9) 225 1; 10) 1,5 R.

PABOTA U MOLIHOCTD 2JEKTPUYECKOI'O TOKA

T8/16

1) 1,9 xBr; 2) 220 JIx; 3) 33 xIx; 4) 2 A; 5) 10,8 xJIx; 6) 27 x/1x;
7) =1,2 Bt; 8) 12 B; 9) 86,4 x/Ix; 10) 800 [Ix.
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T8/17

1) 1800 xIx; 3) 0,6 c; 4) 45 Owm; 5) 0.8 Bt; 3,2 Bt; 6) 290 x/Ix;
8) 480 Owm; 9) =10,6 mun; 10) 1,35 Bt; 0,675 Br.

T 8/18

2) R:R,=2;3) =34 A; 4) 92%: 5) 3,6 Br; 7) 72 m; 8) =10 mun;
9) 84° 10) 3,4 Br.
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NPUJTOXEHUE

TABINUYHbIE OAHHBLIE

Bemectso | «p» «C» QD | i I | o | @ «p»
(rimd) | (@a/er - °C) | (Iw/xr) | CO | (a/xr) | €C) | (Aamsxr) [(©Om - mm2im)

PryTh 13 600 110 3105 357

CeuHent 11 300 140 0,25 -105| 327

Cepebpo 10 500 0,016

Mens 8900 380 2,1 105 | 1085 0,017

Jatyns 8500 380

Crams 7800 500 0,1

OnoBo 7300 230 0,59 -105| 232

Yyryn 7000 540

Amomunnit | 2700 920 3,9-105 | 660 0,028

Mpamop 2700

['panur 2600

Crexio 2500

dapdop 2300

Beron 2200

CepHast 1800

KHCIL.

[nuuepun 1260

Bona 1030

Mopckast

Bona 1000 4200 23-105 | 100

arcTas

Maru. 900

Macio

apapun 900

Jen 900 2100 3,4 105 0

Kepocun 800 4,6 -107

Hedrs 800 4,4 -107

Iopox 3,5 107
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(oxonuanue)

Bemectso «p» «C» «A» «lu> «L» «» «@» «»
(krim3) | (Maler - °C) | (Talkr) | CO | (Tw/xr) | (°C) | (Aalkr) |(Om - mm2im)

Pacrurens- 2000

HOE Macio

Cnupr 800 2500 9-10° 78 | 2,7 -107

Hy6 800

Bensun 710 4,6 -107

S¢up 710 2350 4-10° 35

Bepesa 700

Ens 450

CocHa 440

TIpo6xk. 240

JepeBo

Tenommact 100

Bosnyx 1,3

Tennii 0,18

Bomopon 0,09

Kuprna 1800 750

Keneso 7800 460 2,7 -10°

LlemenT 830

TTecox 920

Lnuk 400 1,2 -100

Hadramun 1200 1,5-105 | 80

Ammnax 14-105 | -33

Topd 1,4 -107

TIpuposH. 4,4 -107

ras

Kawmen. 3-107

yronb

Huxkenun 0,4

Huxpom 1,1

Hposa 107

Crunugap 3105
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